
บทที่ 4 
ผลการศึกษา 

 
 การศึกษาความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานีบริการน้ํามัน ปตท.ในจังหวัด
สมุทรสาคร ทําการวิเคราะหขอมูลโดยแบงเปน 3 สวน ดังนี้ 
 

 สวนที่ 1  ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม (ตาราง 1- 8) 
 

 สวนที่ 2  ความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานีบริการน้ํามัน ปตท. ใน
จังหวัดสมุทรสาคร (ตาราง 9-16) 
 

 สวนที่ 3  ความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานีบริการน้ํามัน ปตท. ใน
จังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามเพศ อายุ สถานภาพสมรส การศึกษา อาชีพ รายได (ตาราง 17-58) 
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สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตาราง 1  แสดงจํานวนและคดิเปนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 141 36.0 
หญิง 251 64.0 

รวม 392 100.0 
 

 จากตาราง 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 64.0 และ
เปนเพศชาย คิดเปนรอยละ 36.0 
 
ตาราง 2  แสดงจํานวนและคดิเปนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป 20 5.1 
มากกวา 25-35 ป 173 44.1 
มากกวา 35-45 ป 150 38.3 
มากกวา 45 ป 49 12.5 

รวม 392 100.0 
 
 จากตาราง 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอายุ มากกวา 25-35 ป คิดเปนรอยละ 44.1 
รองลงมาอายุ มากกวา 35-45 ป คิดเปนรอยละ 38.3 อายุมากกวา 45 ป คิดเปนรอยละ 12.5 และอายุ
ต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป คิดเปนรอยละ 5.1 
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ตาราง 3  แสดงจํานวนและคดิเปนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานภาพสมรส 
 

สถานภาพสมรส จํานวน         รอยละ 
โสด 176 44.9 
สมรส/อยูดวยกัน 187 47.7 
หมาย/หยา/แยกกันอยู 29 7.4 

รวม 392 100.0 
 

 จากตาราง 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ สมรส/อยูดวยกัน คิดเปนรอยละ 47.7 
รองลงมาโสด คิดเปนรอยละ 44.9 และหมาย/หยา/แยกกันอยู คิดเปนรอยละ 7.4 
 
ตาราง 4  แสดงจํานวนและคดิเปนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษาใน

ปจจุบัน 
 

ระดับการศึกษาในปจจุบัน จํานวน         รอยละ 
ต่ํากวาปริญญาตรี 70 17.9 
ปริญญาตรี 309 78.8 
สูงกวาปริญญาตรี 13 3.3 

รวม 392 100.0 
 

จากตาราง  4 พบวา ผู ตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับการศึกษาในปจจุบันคือ 
ปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 78.8 รองลงมาต่ํากวาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 17.9 และสูงกวาปริญญาตรี 
คิดเปนรอยละ 3.3 
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ตาราง 5  แสดงจํานวนและคดิเปนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
นักเรียน/นักศกึษา 16 4.1 
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 207 52.8 
พนักงานบรษิทัเอกชน 157 40.0 
พอบาน/แมบาน 12 3.1 

รวม 392 100.0 
 

จากตาราง 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ     
คิดเปนรอยละ 52.8 รองลงมาไดแก พนักงานบริษัทเอกชน คิดเปนรอยละ 40.0 นักเรียน/นักศึกษา     
คิดเปนรอยละ 4.1 และพอบาน/แมบาน คิดเปนรอยละ 3.1  
  
ตาราง 6  แสดงจํานวนและคดิเปนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
ต่ํากวาหรือ เทากับ 10,000บาท 20 5.1 
10,001-20,000 บาท 95 24.2 
20,001-30,000 บาท 233 59.5 
30,001 บาทขึ้นไป 44 11.2 

รวม 392 100.0 
 

 จากตาราง 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,001-30,000 บาท       
คิดเปนรอยละ 59.5 รองลงมา ไดแก รายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001-20,000 บาท คิดเปนรอยละ 24.2 
รายไดเฉลี่ยตอเดือน 30,001 บาทขึ้นไป คิดเปนรอยละ 11.2 และรายไดเฉลี่ยตอเดือน ต่ํากวาหรือ 
เทากับ 10,000 บาท   คิดเปนรอยละ 5.1 
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ตาราง 7  แสดงจํานวนและคิดเปนรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความถี่เฉลี่ยในการใช 
บริการตอเดือน 

 

ความถี่เฉล่ียในการใชบริการตอเดือน จํานวน รอยละ 
นอยกวา 2 คร้ังตอเดือน 42 10.7 
2 คร้ังตอเดือน 83 21.2 
3 คร้ังตอเดือน 179 45.7 
4 คร้ังตอเดือน 48 12.2 
มากกวา 4 คร้ังตอเดือน 40 10.2 

รวม 392 100.0 
 

จากตาราง 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความถี่เฉลี่ยในการใชบริการ 3 คร้ัง     
ตอเดือน คิดเปนรอยละ 45.7 รองลงมาไดแก ความถี่ 2 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 21.2 ความถี่ 4 
คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 12.2  ความถี่นอยกวา 2 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 10.7 และความถี่
มากกวา 4 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 10.2  

 
ตาราง  8   แสดงจํานวนและคิดเปนรอยละของผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานอื่นๆ   

นอกเหนือจากการเติมน้ํามัน ของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร  
 

ประเภทของบริการดานอื่นๆ จํานวน รอยละ 
ใชบริการหองน้ํา 34 27.6 
ใชบริการราน 7-ELEVEN 78 63.4 
ใชบริการราน Cafe Amazon 11 9.0 

รวม               123     100.0 
 

หมายเหตุ : จากผูตอบแบบสอบถามทั้งหมดจํานวน 392 รายและตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตาราง 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีประเภทของบริการที่ใชดานอื่นๆ 
ไดแก ใชบริการราน 7-ELEVEN คิดเปนรอยละ 63.4 ใชบริการหองน้ํา คิดเปนรอยละ 27.6 และ    
ใชบริการราน Cafe Amazon คิดเปนรอยละ 9.0 
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สวนท่ี 2   ความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัด 
สมุทรสาคร  

 
ตาราง 9  แสดงคาเฉลี่ยความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานีบริการน้ํามัน ปตท. ใน

จังหวัดสมุทรสาคร 
 

ความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม คาเฉล่ีย ระดับความพงึพอใจ 
ดานผลิตภัณฑ 4.10 มาก 
ดานราคา 3.62 มาก 
ดานการจดัจําหนาย 3.10 ปานกลาง 
ดานการสงเสริมการตลาด 4.11 มาก 
ดานบุคคล 4.06 มาก 
ดานหลักฐานทางกายภาพ 4.13 มาก 
ดานกระบวนการตางๆ 3.96 มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.85 มาก 
 

จากตาราง 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากตอสถานีบริการ
น้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครโดยรวมมีคาเฉลี่ยเทากับ 3.85 เมื่อพิจารณาในรายละเอียด พบวา 
มีความพึงพอใจในระดับมากทุกปจจัย ยกเวน ดานการจัดจําหนาย มีความพึงพอใจในระดับ   
ปานกลาง 
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ตาราง 10 แสดงจํานวน คาเฉลี่ยและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ          
พึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีตอสถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร 

 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ                     
 
 จํานวน 

รอยละ 
จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

รวม คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. น้ํามันมีคุณภาพดี 162 204 26 0 0 392 (4.35) 
  (41.33) (52.04) (6.63)   (100) มาก 
2.  หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อ 164 182 44 0 2 392 (4.29) 
 มาใชบริการ (41.84) (46.43) (11.22)  (0.51) (100) มาก 
3.  ความมีชื่ อ เสียงของสถานีบริการ

น้ํามัน ปตท. 
127 

(32.40) 
226 

(57.65) 
18 

(4.59) 
21 

(5.36) 
0 392 

(100) 
(4.17) 
มาก 

4.  มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อ 252 138 2 0 0 392 (4.64) 
 บริการแกลูกคาไดสะดวกรวดเร็ว (64.29) (35.20) (0.51)   (100) มากที่สุด 
 ยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามัน

ดวยคอมพิวเตอร        
 

5.  มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 
ชั่วโมง 

4 
(1.02) 

174 
(44.39) 

197 
(50.26) 

17 
(4.34) 

0 392 
(100) 

(3.42) 
ปานกลาง 

6.  บริการเติมลม และเช็ดกระจก 10 
(2.55) 

274 
(69.90) 

99 
(25.26) 

9 
(2.30) 

0 392 
(100) 

(3.73) 
มาก 

 คาเฉลี่ยรวม  
 

 
 

 
 

(4.10) 
มาก 

 

 จากตารางที่ 10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวม
ในระดับมาก  มีคาเฉลี่ยรวม 4.10 เมื่อพิจารณาในรายละเอียดแลว พบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการแก
ลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ย 4.64 ปจจัย
ยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี มีคาเฉลี่ย 4.35      
หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ มีคาเฉลี่ย 4.29 ความมีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. มีคาเฉลี่ย 4.17 บริการเติมลม และเช็ดกระจกมีคาเฉลี่ย 3.73 และมีราน 7-ELEVEN บริการ
ตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย 3.42 ตามลําดับ 
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ตาราง 11 แสดงคาเฉลี่ยความพึงพอใจดานราคาของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร 

 
ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
ปจจัยดานราคา 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

รวม 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. ราคาน้ํ ามันของสถานีบ ริการ
น้ํามัน ปตท. มีความเหมาะสมเมื่อ
เปรียบเทียบกับคุณภาพ 

2 
(0.51) 

117 
(29.85) 

243 
(61.99) 

30 
(7.65) 

0 392 
(100) 

(3.23) 
ปานกลาง 

2. ราคาน้ํ ามันของสถานีบ ริการ
น้ํามัน ปตท. มีความเหมาะสมเมื่อ
เปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออื่น 

16 
(4.08) 

81 
(20.66) 

210 
(53.57) 

85 
(21.68) 

0 392 
(100) 

(3.07) 
ปานกลาง 

3. บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตร
เครดิต 

243 
(61.99) 

130 
(33.16) 

17 
(4.34) 

2 
(0.51) 

0 392 
(100) 

(4.57) 
มากที่สุด 

 
คาเฉลี่ยรวม 

   
   

(3.62) 
มาก 

  
จากตารางที่ 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมใน

ระดับมาก มีคาเฉลี่ยรวม 3.62 เมื่อพิจารณาในรายละเอียดแลว พบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต          
มีคาเฉลี่ย 4.57 ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ราคา
น้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ มีคาเฉลี่ย 3.23 
และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มีความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน 
มีคาเฉลี่ย 3.07 ตามลําดับ 
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ตาราง 12 แสดงคาเฉลี่ยความพึงพอใจดานการจดัจําหนายของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานี
บริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร 

 
ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 
นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานการจัดจาํหนาย 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

รวม 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสมอยูใน
บริเวณเสนทางหลักและชุมชน 

261 
(66.58) 

112 
(28.57) 

19 
(4.85) 

0 0 392 
(100) 

(4.62) 
มากที่สุด 

2. สถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีการ
กระจายอยางทั่วถึงในจังหวัด
สมุทรสาคร 

6 
(1.53) 

8 
(2.04) 

24 
(6.12) 

134 
(34.18) 

220 
(56.12) 

392 
(100) 

(1.59) 
นอย 

 คาเฉลี่ยรวม       (3.10) 
ปานกลาง 

  
จากตารางที่ 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการจัดจําหนาย

โดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ยรวม 3.10 เมื่อพิจารณาในรายละเอียดแลว พบวา ปจจัยยอยที่
ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสมอยูใน
บริเวณเสนทางหลักและชุมชน มีคาเฉลี่ย 4.62 ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจใน
ระดับนอย ไดแก  สถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีการกระจายอยางทั่วถึงในจังหวัดสมุทรสาคร มีคาเฉลี่ย 
1.59 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 

23 
 

ตาราง 13 แสดงคาเฉลี่ยความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ
สถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร 

 

 

จากตารางที่ 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ยรวม 4.11 เมื่อพิจารณาในรายละเอียดแลว พบวา ปจจัย
ยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการ
รับบริการตางๆ มีความทันสมัย  มีบริการเสริมเชน เติมลมยางและเช็ดกระจก มีคาเฉลี่ย 4.61 และ
การโฆษณาผานทางแผนปายโฆษณา มีคาเฉลี่ย 4.57 ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจในระดับมาก ไดแก มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 4.14 มีของแถมใหลูกคา
อยางตอเนื่อง มีคาเฉลี่ย 3.78 การโฆษณาผานทางวิทยุ มีคาเฉลี่ย 3.57 และการโฆษณาผานทาง
หนังสือพิมพ มีคาเฉลี่ย 3.50 ตามลําดับ 

 

 ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ที่สุด 

มาก ปานกลาง นอย 
นอย
ที่สุด 

 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

รวม 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ 20 
(5.10) 

203 
(51.79) 

130 
(33.16) 

32 
(8.16) 

7 
(1.79) 

392 
(100) 

(3.50) 
มาก 

2. การโฆษณาผานทางวิทยุ 30 
(7.65) 

202 
(51.53) 

127 
   (32.40) 

28 
(7.14) 

5 
(1.28) 

392 
(100) 

(3.57) 
มาก 

3. การโฆษณาผานทางแผนปาย
โฆษณา 

225 
(57.40) 

167 
(42.60) 

0 
 

0 
 

0 
 

392 
(100) 

(4.57) 
มากที่สุด 

4. เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับ
บริการตางๆ มีความทันสมัย 

241 
(61.48) 

151 
(38.52) 

0 0 0 392 
(100) 

(4.61) 
มากที่สุด 

5. มีบริการเสริม เชน เติมลมยางและ
เช็ดกระจก 

238 
(60.71) 

154 
(39.29) 

0 0 0 392 
(100) 

(4.61) 
มากที่สุด 

6. มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง 84 
(21.43) 

148 
(37.76) 

152 
(38.78) 

5 
(1.28) 

3 
(0.77) 

392 
(100) 

(3.78) 
มาก 

7. มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต 127 
(32.40) 

194 
(49.49) 

68 
(17.35) 

3 
(0.77) 

0 392 
(100) 

(4.14) 
มาก 

 คาเฉลี่ยรวม       (4.11) 
มาก 
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ตาราง 14 แสดงคาเฉลี่ยความพึงพอใจดานบุคคลของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานีบริการ
น้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร 

 

ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
ปจจัยดานบุคคล 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

รวม 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. พนักงานหนาลานใหบริการ  
ที่ดีและนาประทับใจ 

94 
(23.98) 

92 
(23.47) 

174 
(44.39) 

29 
(7.40) 

3 
(0.76) 

392 
(100) 

(3.63) 
มาก 

2. พนักงานหนาลานใชวาจาที่
สุภาพออนโยน 

238 
(60.71) 

149 
(38.01) 

5 
(1.28) 

0 0 392 
(100) 

(4.59) 
มากที่สุด 

3. พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี 254 
(64.80) 

133 
(33.93) 

5 
(1.27) 

0 0 392 
(100) 

(4.64) 
มากที่สุด 

4. พนักงานมีจํานวนเพียงพอใน
การใหบริการ 

66 
(16.84) 

228 
(58.16) 

98 
(25.00) 

0 0 392 
(100) 

(3.92) 
มาก 

5. พนักงานสามารถตอบปญหา
หรือขอของใจใหลูกคาได
อยางถูกตอง 

31 
(7.91) 

136 
(34.69) 

225 
(57.40) 

0 0 392 
(100) 

(3.51) 
มาก 

 คาเฉลี่ยรวม       (4.06) 
มาก 

 

 จากตารางที่ 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคคลโดยรวมใน
ระดับมาก ตอดานบุคคลมีคาเฉลี่ยรวม 4.06 เมื่อพิจารณาในรายละเอียดแลว พบวา ปจจัยยอยที่
ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด ไดแก  พนักงานมีมนุษยสัมพันธดีมีคาเฉลี่ย 
4.64 และพนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยนมีคาเฉลี่ย 4.59 ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
มีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการมีคาเฉลี่ย 3.92  
พนักงานหนาลานใหบริการที่ดี  นาประทับใจ  มีคาเฉลี่ย 3.63 และพนักงานสามารถตอบปญหา
หรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย 3.51 ตามลําดับ 
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ตาราง 15 แสดงคาเฉลี่ยความพึงพอใจดานหลักฐานทางกายภาพของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ
สถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร 

 

ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

รวม 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. สถานีบริ ก า รสะอาด  มี ก า ร
ตกแตงสวยงาม 

84 
(21.43) 

136 
(34.69) 

147 
(37.50) 

20 
(5.10) 

5 
(1.28) 

392 
(100) 

(3.70) 
มาก 

2. ความมีชื่อเสียงของน้ํามัน ปตท. 292 
(74.49) 

98 
(25.00) 

2 
(0.51) 

0 
 

0 
 

392 
(100) 

(4.74) 
มากที่สุด 

3. มีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ 
ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง 

57 
(14.54) 

115 
(29.34) 

168 
(42.86) 

50 
(12.75) 

2 
(0.51) 

392 
(100) 

(3.45) 
ปานกลาง 

4. ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน 278 
(70.92) 

88 
(22.45) 

26 
(6.63) 

0 
 

0 
 

392 
(100) 

(4.64) 
มากที่สุด 

 คาเฉลี่ยรวม   

   

 (4.13) 
มาก 

 
จากตารางที่ 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานหลักฐานทาง

กายภาพโดยรวมในระดับมาก  มีคาเฉลี่ยรวม 4.13 เมื่อพิจารณาในรายละเอียดแลว พบวาปจจัยยอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท.      
มีคาเฉลี่ย 4.74 และปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน มีคาเฉลี่ย 4.64 ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
มีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  สถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม มีคาเฉลี่ย 3.70 และ
ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก มีสถานที่จอดรถสําหรับ
ลูกคา/ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง มีคาเฉลี่ย 3.45 
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ตาราง 16 แสดงคาเฉลี่ยความพึงพอใจดานกระบวนการตางๆ ของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานี
บริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร 

 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
ปจจัยกระบวนการตางๆ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

รวม 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. มีระบบบริการเติมน้ํามันดวย
ความรวดเร็ว 

77 
(19.64) 

36 
(9.18) 

278 
(70.92) 

0 1 
(0.26) 

392 
(100) 

(3.48) 
ปานกลาง 

2.  ความรวดเร็วในการรับชําระ
เงินและทอนเงิน 

292 
(74.49) 

98 
(25.00) 

2 
(0.51) 

0 0 392 
(100) 

(4.74) 
มากที่สุด 

3. ความรวดเร็วในการชํ าระ
คาบริการดวยบัตรเครดิต 

57 
(14.54) 

115 
(29.34) 

168 
(42.86) 

50 
(12.75) 

2 
(0.51) 

392 
(100) 

(3.45) 
ปานกลาง 

4.  ค ว า ม ร ว ด เ ร็ ว ใ น ก า ร
ใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การ
เช็ดกระจก และการเติมลมยาง 

278 
(70.92) 

88 
(22.45) 

26 
(6.63) 

0 0 392 
(100) 

(4.64) 
มากที่สุด 

 
5. การแจ ง เ วล า เป ดและป ด

บริการใหลูกคาทราบ 
77 

(19.64) 
36 

(9.18) 
278 

(70.92) 
0 1 

(0.26) 
392 

(100) 
(3.48) 

ปานกลาง 

 คาเฉลี่ยรวม      (3.96) 
มาก 

 

จากตารางที่16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการตางๆ 
โดยรวมในระดับมาก  มีคาเฉลี่ยรวม 3.96 เมื่อพิจารณาในรายละเอียดแลว พบวาปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถาม มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด ไดแก  ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและ    
ทอนเงิน มีคาเฉล่ีย 4.74 และความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการ
เติมลมยาง มีคาเฉลี่ย 4.64 ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก       
มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ มีคาเฉลี่ย 
3.48 และ ความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 3.45 ตามลําดับ  
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สวนท่ี 3   ความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัด
สมุทรสาคร จําแนกตามเพศ อายุ สถานภาพสมรส การศึกษา อาชีพ และรายได  

 

ตาราง 17 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีตอสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 

 

เพศ คาเฉลีย่ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ชาย หญิง แปลผล 
1. น้ํามันมีคุณภาพดี 4.31 

มาก 
4.37 
มาก 

(4.35) 
มาก 

2. หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ 4.23 
มาก 

4.33 
มาก 

(4.29) 
มาก 

3. ความมีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. 4.08 
มาก 

4.22 
มาก 

(4.17) 
มาก 

4. มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพือ่บริการแกลูกคาไดสะดวก         4.64 4.64 (4.64) 
 รวดเร็วยิง่ข้ึน เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด 
5. มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ช่ัวโมง 3.45 

ปานกลาง 
3.40 

ปานกลาง 
(3.42) 

ปานกลาง 
6. บริการเติมลม และเช็ดกระจก 3.72 

มาก 
3.73 
มาก 

(3.73) 
มาก 

 คาเฉลีย่รวม 4.07 
มาก 

4.11 
มาก 

(4.10) 
มาก 

 

 จากตารางที่ 17 เพศชาย พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมในระดับมากมีคาเฉลี่ย 4.07 ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจในระดับมากที่สุด ไดแก  มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการแกลูกคาไดสะดวกรวดเร็ว
ยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ย 4.64 มีความพึงพอใจในระดับมาก  
ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี มีคาเฉลี่ย 4.31 หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ มีคาเฉลี่ย 4.23  
ความมีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีคาเฉลี่ย 4.08  บริการเติมลม และเช็ดกระจก            
มีคาเฉลี่ย 3.72  แ ละความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 
ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย 3.45  
 
  



 
 
 

28 
 

เพศหญิง พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมใน
ระดับมากมีคาเฉลี่ย 4.11 ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจใน
ระดับมากที่สุด ไดแก  มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการแกลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน 
การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ย 4.64 มีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
น้ํามันมีคุณภาพดี มีคาเฉลี่ย 4.37  หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ มีคาเฉลี่ย 4.33  
ความมีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีคาเฉลี่ย 4.22 บริการเติมลม และเช็ดกระจก   มี
คาเฉลี่ย 3.73 และความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 
ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย 3.40  
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ตาราง 18  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของปจจัยดานราคาที่มีตอสถานีบริการน้ํามัน ปตท. 
ในจังหวัดสมุทรสาครของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 

 

เพศ คาเฉลีย่ 
ปจจัยดานราคา 

ชาย หญิง แปลผล 
1. ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํ ามัน  ปตท .  มีความ

เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ 
3.28 

ปานกลาง 
3.21 

ปานกลาง 
(3.23) 

ปานกลาง 
2. ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํ ามัน  ปตท .  มีความ

เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออื่น 
3.08 

ปานกลาง 
3.07 

ปานกลาง 
(3.07) 

ปานกลาง 
3. บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต 4.59 

มากที่สุด 
4.55 

มากที่สุด 
(4.57) 

มากที่สุด 

 คาเฉลีย่รวม 3.65 
มาก 

3.61 
มาก 

(3.62) 
มาก 

 

 จากตารางที่ 18 เพศชาย พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคา
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.65 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  ไดแก  บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต มีคาเฉล่ีย 4.59 มี
ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีความเหมาะสมเมื่อ
เปรียบเทียบกับคุณภาพ มีคาเฉลี่ย 3.28 และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน มีคาเฉลี่ย 3.08  
  

 เพศหญิง พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมในระดับ
มาก มีคาเฉลี่ย 3.61 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจใน
ระดับมากที่สุด  ไดแก  บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 4.55  มีความพึงพอใจ      
ปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับ
คุณภาพ มีคาเฉลี่ย 3.21  และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มีความเหมาะสมเมื่อ
เปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน มีคาเฉลี่ย 3.07 
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ตาราง 19  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของปจจัยดานการจัดจําหนายที่มีตอสถานีบริการ
น้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 

 

เพศ คาเฉลีย่ 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

ชาย หญิง แปลผล 
1. ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูในบริเวณเสน    ทาง

หลักและชุมชน 
4.59 

มากที่สุด 
4.63 

มากที่สุด 
(4.62) 

มากที่สุด 
2. สถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีการกระจายอยางทั่วถึง

ในจังหวัดสมุทรสาคร 
1.62 
นอย 

1.57 
นอย 

(1.59) 
นอย 

 คาเฉลีย่รวม 3.11 
ปานกลาง 

3.10 
ปานกลาง 

(3.10) 
ปานกลาง 

 

 จากตารางที่ 19 เพศชายพบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการ         
จัดจําหนายโดยรวมในระดับปานกลางมีคาเฉลี่ย 3.11 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูในบริเวณ
เสนทางหลักและชุมชน  มีคาเฉลี่ย 4.59 และมีความพึงพอใจในระดับนอย ไดแก สถานีบริการ
น้ํามัน ปตท. มีการกระจายอยางทั่วถึงในจังหวัดสมุทรสาคร มีคาเฉลี่ย 1.62 
 

  เพศหญิงพบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวม
ในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ย 3.10 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจในระดับมากที่สุด  ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูในบริเวณเสนทางหลักและชุมชน  
มีคาเฉลี่ย 4.63 และมีความพึงพอใจในระดับนอย ไดแก สถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีการกระจาย
อยางทั่วถึงในจังหวัดสมุทรสาคร มีคาเฉลี่ย 1.57 
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ตาราง 20  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดที่มีตอสถานี 
บริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 

 
 เพศ คาเฉล่ีย 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
ชาย หญิง แปลผล 

1. การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ 3.54 
มาก 

3.48 
ปานกลาง 

(3.50) 
มาก 

2. การโฆษณาผานทางวิทยุ 3.59 
มาก 

3.56 
มาก 

(3.57) 
มาก 

3. การโฆษณาผานทางแผนปายโฆษณา 4.56 
มากที่สุด 

4.58 
มากที่สุด 

(4.57) 
มากที่สุด 

4. เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการ
ตางๆ มีความทันสมัย 

4.62 
มากที่สุด 

4.61 
มากที่สุด 

(4.61) 
มากที่สุด 

5. มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก 4.61 
มากที่สุด 

4.61 
มากที่สุด 

(4.61) 
มากที่สุด 

6. มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง 3.77 
มาก 

3.78 
มาก 

(3.78) 
มาก 

7. มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต 4.14 
มาก 

4.13 
มาก 

(4.14) 
มาก 

 คาเฉล่ียรวม 4.12 
มาก 

4.11 
มาก 

(4.11) 
มาก 

3 

 

 จากตารางที่ 20 เพศชาย พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับมากมีคาเฉลี่ย 4.12 ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการ
ตางๆ มีความทันสมัย มีคาเฉลี่ย 4.62 มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก มีคาเฉล่ีย 4.61 
การโฆษณาผานทางแผนปายโฆษณา มีคาเฉลี่ย 4.56  มีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีสวนลด
เมื่อชําระดวยบัตรเครดิตมีคาเฉลี่ย 4.14 มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง มีคาเฉลี่ย 3.77 การโฆษณา
ผานทางวิทยุ มีคาเฉลี่ย 3.59 และการโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ มีคาเฉลี่ย  3.54  
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               เพศหญิง  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 4.11 ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจในระดับมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการตางๆ มีความ
ทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก มีคาเฉลี่ย 4.61 การโฆษณาผานทางแผนปาย
โฆษณา มีคาเฉลี่ย  4.58  มีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต      
มีคาเฉลี่ย 4.13 มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง มีคาเฉลี่ย 3.78 การโฆษณาผานทางวิทยุ มีคาเฉลี่ย 
3.56 และการโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ มีคาเฉลี่ย 3.48 
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ตาราง 21  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของปจจัยดานบุคคลที่มีตอสถานี บริการน้ํามัน ปตท.
ในจังหวัดสมุทรสาครของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 

 
เพศ คาเฉลี่ย ปจจัยดานบุคคล 

 ชาย หญิง แปลผล 
1. พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ 3.70 

มาก 
3.59 
มาก 

(3.63) 
มาก 

2. พนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน 4.60 
มากที่สุด 

4.59 
มากที่สุด 

(4.59) 
มากที่สุด 

3. พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี 4.67 
มากที่สุด 

4.61 
มากที่สุด 

(4.64) 
มากที่สุด 

4. พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ 3.92 
มาก 

3.92 
มาก 

(3.92) 
มาก 

5. พนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยาง
ถูกตอง 

3.45 
ปานกลาง 

3.53 
มาก 

(3.51) 
มาก 

 คาเฉลี่ยรวม 4.07 
มาก 

4.05 
มาก 

(4.06) 
มาก 

 
 

 
 

จากตารางที่ 21 เพศชาย พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคคล
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 4.07 ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี มีคาเฉลี่ย 4.67 และพนักงาน
หนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน มีคาเฉลี่ย 4.60 มีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแกพนักงานมี
จํานวนเพียงพอในการใหบริการ มีคาเฉลี่ย 3.92 พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ    
มีคาเฉลี่ย 3.70 มีความพึงพอใจปานกลาง ไดแก พนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคา
ไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย  3.45  

 เพศหญิง พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคคลโดยรวมในระดับ
มาก มีคาเฉลี่ย 4.05 ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจใน
ระดับมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี มีคาเฉลี่ย 4.61 และพนักงานหนาลานใชวาจาที่
สุภาพออนโยน มีคาเฉลี่ย 4.59 มีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแกพนักงานมีจํานวนเพียงพอใน
การใหบริการ มีคาเฉลี่ย 3.92 พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ มีคาเฉลี่ย 3.59 และ
พนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย  3.53   
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ตาราง 22 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพที่มีตอสถานี
บริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 

 

เพศ คาเฉล่ีย 
ปจจัยดานหลกัฐานทางกายภาพ 

ชาย หญิง แปลผล 
1. สถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม 3.55 

มาก 
3.78 
มาก 

(3.70) 
มาก 

2. ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. 4.71 
มากที่สุด 

4.76 
มากที่สุด 

(4.74) 
มากที่สุด 

3. มีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ ผูตอบ
แบบสอบถามกวางขวาง 

3.27 
ปานกลาง 

3.55 
มาก 

(3.45) 
ปานกลาง 

4. ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน 4.65 
มากที่สุด 

4.64 
มากที่สุด 

(4.64) 
มากที่สุด 

 คาเฉล่ียรวม 4.05 
มาก 

4.18 
มาก 

(4.13) 
มาก 

. 

 จากตารางที่ 22 เพศชาย พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานหลักฐาน
ทางกายภาพโดยรวมในระดับมากมีคาเฉลี่ย 4.05 ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด ไดแก  ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. มีคาเฉลี่ย 
4.71  ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน  มีคาเฉลี่ย 4.65 และความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก สถานี
บริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม มีคาเฉลี่ย 3.55  

 เพศหญิง พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ
โดยรวมในระดับมากมีคาเฉลี่ย 4.18 ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจในระดับมากที่สุด ไดแก  ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. มีคาเฉลี่ย 4.76  ปายโลโก ปตท. 
ที่เห็นไดชัดเจน มีคาเฉลี่ย  4.64  มีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก สถานีบริการสะอาด มีการ
ตกแตงสวยงาม มีคาเฉลี่ย 3.78 และมีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ ผูใชบริการกวางขวาง มีคาเฉลี่ย  3.55
มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก มีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ ผูใชบริการกวางขวาง มี
คาเฉลี่ย  3.27  
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ตาราง 23  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของปจจัยดานกระบวนการตางๆ ที่มีตอสถานีบริการ
น้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 

 
เพศ คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานกระบวนการตางๆ 
ชาย หญิง แปลผล 

1. มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว 3.55 
มาก 

3.44 
ปานกลาง 

(3.48) 
ปานกลาง 

2. ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและทอนเงิน 4.71 
มากที่สุด 

4.76 
มากที่สุด 

(4.74) 
มากที่สุด 

3. ความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต 3.27 
ปานกลาง 

3.55 
มาก 

(3.45) 
ปานกลาง 

4. ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ  เชน การเช็ด
กระจก และการเติมลมยาง 

4.65 
มากที่สุด 

4.64 
มากที่สุด 

(4.64) 
มากที่สุด 

5. การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ 3.55 
มาก 

3.44 
ปานกลาง 

(3.48) 
ปานกลาง 

 คาเฉลี่ยรวม 3.95 
มาก 

3.96 
มาก 

(3.96) 
มาก 

 
 

จากตารางที่ 23 เพศชาย พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดาน
กระบวนการตางๆ โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.95 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและ      
ทอนเงิน มีคาเฉลี่ย 4.71 ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติม
ลมยาง มีคาเฉลี่ย 4.65  และความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความ
รวดเร็ว  การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ มีคาเฉลี่ย 3.55  มีความพึงพอใจในระดับ
ปานกลาง ไดแก ความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 3.27  

เพศหญิง พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการตางๆ 
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.96 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจในระดับมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและทอนเงิน มีคาเฉลี่ย 4.76 
ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง มีคาเฉลี่ย 4.64  
และความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 
3.55  
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ตาราง 24  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานผลิตภัณฑของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ
สถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ                                    จําแนกตามอาย ุ

 ต่ํากวาหรือ
เทากับ 25 ป 

มากกวา 
25-35 ป 

มากกวา 
35-45 ป 

มากกวา     
45 ป 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. น้ํามันมีคุณภาพดี 4.55 
มากที่สุด 

4.32 
มาก 

4.37 
มาก 

4.31 
มาก 

     (4.35) 
      มาก 

2. หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ 4.45 
มาก 

4.31 
มาก 

4.28 
มาก 

4.18 
มาก 

(4.29)       
มาก 

3. ความมีชื่อเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. 4.25 
มาก 

4.17 
มาก 

4.17 
มาก 

4.16 
มาก 

(4.17)       
มาก 

4. มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการแกลูกคา 
4.60 4.60 4.71 4.57 

            
(4.64) 

 ไดสะดวกรวดเร็วยิง่ขึ้น เชน การควบคุมการเติม มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด 
 น้ํามันดวยคอมพวิเตอร       
5. มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ชั่วโมง 

3.50 
มาก 

3.39 
ปานกลาง 

3.45 
ปาน
กลาง 

3.41 
ปานกลาง 

     (3.42)      
ปานกลาง    

6. บริการเติมลม และเช็ดกระจก 3.75 
มาก 

3.72 
มาก 

3.71 
มาก 

3.78 
มาก 

(3.72)      
มาก 

 คาเฉลี่ยรวม 4.18 
มาก 

4.09 
มาก 

4.11 
มาก 

4.07 
มาก 

(4.10)      
มาก 

 
จากตาราง 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑตอสถานี

บริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามอายุ  อายุต่ํากวาหรือ 25 ป อายุ 26-35 ป อาย ุ36-
45 ป อายุ 46 ปขึ้นไป อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 4.18, 4.09, 4.11 และ 4.07 ตามลําดับ 
 ต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อ
บริการแกลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอรและน้ํามันมี
คุณภาพดี มีคาเฉลี่ย 4.60 และ 4.55 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี หัวจาย
ทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ ความมีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. บริการเติมลม 
และเช็ดกระจก และมีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ช่ัวโมง  มีคาเฉล่ีย 4.45, 4.25, 3.75 และ 
3.50 ตามลําดับ 
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 อายุมากกวา 25-35 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการ
แกลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ย 4.60 
และความพึงพอใจมาก ไดแก หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการและความมีช่ือเสียงของ
สถานีบริการน้ํามัน ปตท. บริการเติมลม และเช็ดกระจก  และ มีคาเฉลี่ย 4.32, 4.31, 4.17 และ 3.72 
ตามลําดับ ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย 
3.39 
 อายุมากกวา 35-45 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการ
แกลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ย 4.71 
และความพึงพอใจมาก ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการและ  
ความมีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. บริการเติมลม และเช็ดกระจก มีคาเฉลี่ย 4.37, 4.28, 
4.17 และ 3.71 ตามลําดับ มีความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 
ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย 3.45 
                อายุ มากกวา45 ป  ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการ
แกลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ยทากับ 
4.57   และความพึงพอใจมาก ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ
และ ความมีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. บริการเติมลม และเช็ดกระจก มีคาเฉลี่ย 4.31, 
4.18, 4.16 และ 3.78 มีความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ช่ัวโมง มี
คาเฉลี่ย 3.41 
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ตาราง 25  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานราคาของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานีบริการ
น้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอายุ 

 

ปจจัยดานราคา                              จําแนกตามอาย ุ คาเฉลี่ย 

 ต่ํากวาหรือ
เทากับ 25 ป 

มากกวา25-
35 ป 

มากกวา35-
45 ป 

มากกวา   
45 ป 

แปลผล 

1. ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท.     มี
ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ 

3.30 
ปานกลาง 

3.22 
ปานกลาง 

3.23 
ปานกลาง 

3.27 
ปานกลาง 

(3.23)  
ปานกลาง 

2. ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มี 3.30 3.04 3.09 3.04     (3.07) 
 ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขัน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
 ยี่หออื่น      
3. บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต 4.55 

มากที่สุด 
4.53 

มากที่สุด 
4.59 

มากที่สุด 
4.65 

มากที่สุด 
(4.57)  

มากที่สุด 

 คาเฉลี่ยรวม 3.72 
มาก 

3.60 
มาก 

3.63 
มาก 

3.65 
มาก 

(3.62)  
มาก 

 

จากตาราง 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานราคาตอสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอายุ อายุต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป อายุมากกวา 25-35 ป อายุ
มากกวา 35-45 ป อายุมากกวา 45 ป  อยูในระดับมากทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 3.72, 3.60, 3.63 และ 
3.65 ตามลําดับ 
 อายุต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวย          
บัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 4.55 มีความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. มีความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มี
ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน  มีคาเฉลี่ย 3.30  

 อายุมากกวา 25-35 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต 
มีคาเฉลี่ย 4.53 ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน  มีคาเฉลี่ย 3.22 และ 3.04 ตามลําดับ 

อายุ มากกวา 35-45 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต 
มีคาเฉลี่ย 4.59 ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน  มีคาเฉลี่ย 3.23 และ 3.09  ตามลําดับ 

อายุ มากกวา 45 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต              
มีคาเฉลี่ย 4.65 ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีความ



 
 
 

39 
 

เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน  มีคาเฉลี่ย 3.27 และ 3.04 ตามลําดับ 
 
ตาราง 26  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานการจัดจําหนายของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ

สถานีบริการ น้ํามันปตท.ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานการจัดจาํหนาย จําแนกตามอาย ุ

 ต่ํากวาหรือ
เทากับ 25 ป 

มากกวา25-
35 ป 

มากกวา35-
45 ป 

มากกวา   
45 ป 

คาเฉลี่ยแปล
ผล 

1. ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม  อยูในบริเวณ
เสนทางหลักและชุมชน 

4.50 
มากที่สุด 

4.61 
มากที่สุด 

4.63 
มากที่สุด 

4.65 
มากที่สุด 

(4.62)  
มากที่สุด 

2. สถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีการ 1.40 1.69 1.50 1.57 (1.59) 
 กระจายอยางทั่วถึงในจังหวัด นอยที่สุด นอย นอย      นอย      นอย 

 สมุทรสาคร      

 คาเฉลี่ยรวม 2.95 
ปานกลาง 

3.15 
ปานกลาง 

3.06   
ปานกลาง 

3.11 
ปานกลาง 

(3.10)  
ปานกลาง 

 

จากตาราง 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานการจัดจําหนายตอสถานี
บริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามอายุ อายุต่ํากวาหรือ 25 ป อายุ มากกวา25-35 
ป  อายุมากกวา 35-45 ป อายุมากกวา 45 ป  อยูในระดับปานกลาง ทุกกลุม  มีคาเฉลี่ยรวม 2.95, 
3.15, 3.06 และ 3.11 ตามลําดับ 

 

 อายุต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยู
ในบริเวณเสนทางหลักและชุมชน มีคาเฉลี่ย 4.50 
 อายุ มากกวา 25-35 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูใน
บริเวณเสนทางหลักและชุมชน มีคาเฉลี่ย 4.61  

 อายุ มากกวา 35-45 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูใน
บริเวณเสนทางหลักและชุมชน มีคาเฉลี่ย 4.63 3 

 อายุ มากกวา 45 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูในบริเวณ
เสนทางหลักและชุมชน มีคาเฉลี่ย 4.65  
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ตาราง 27  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดของผูตอบแบบสอบถามที่มี
ตอสถานีบริการน้ํามันปตท.ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอายุ 

 

                                 จําแนกตามอาย ุ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ต่ํากวาหรือ

เทากับ 25 ป 
คาเฉลี่ยแปล

ผล 
มากกวา   35-

45 ป 
มากกวา 

45 ป 

คาเฉลี่ย
แปลผล 

1. การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ 3.45 
ปานกลาง 

3.44 
ปานกลาง 

3.52 
มาก 

3.69 
มาก 

(3.50) 
 มาก 

2. การโฆษณาผานทางวิทย ุ 3.50 
มาก 

3.54 
มาก 

3.57 
มาก 

3.71 
มาก 

(3.57)  
มาก 

3. การโฆษณาผานทางแผนปายโฆษณา 4.55 
มากที่สุด 

4.55 
มากที่สุด 

4.59 
มากที่สุด 

4.61 
มากที่สุด 

(4.57)  
มากที่สุด 

4. เอกสารคํ าแนะนํ าขอมูลในการรับ
บริการตางๆมีความทันสมัย 

4.55 
มากที่สุด 

4.59 
มากที่สุด 

4.65 
มากที่สุด 

4.63 
มากที่สุด 

(4.61)  
มากที่สุด 

5. มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ด
กระจก 

4.55 
มากที่สุด 

4.58 
มากที่สุด 

4.63 
มากที่สุด 

4.63 
มากที่สุด 

(4.61)  
มากที่สุด 

6. มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง 3.80 
มาก 

3.69 
มาก 

3.86 
มาก 

3.84 
มาก 

(3.78)  
มาก 

7. มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต 4.00 
มาก 

4.13 
มาก 

4.15 
มาก 

4.18 
มาก 

(4.14)  
มาก 

 คาเฉลี่ยรวม 4.06 
มาก 

4.07 
มาก 

4.14 
มาก 

4.19 
มาก 

(4.11)  
มาก 

จากตาราง 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดตอ
สถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามอายุ  อายุต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป อายุ
มากกวา 25-35 ป อายุมากกวา 35-45 ป อายุมากกวา 45 ป  อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 
4.06,  4.07, 4.14 และ 4.19 ตามลําดับ 

 

อายุ ต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก การโฆษณาผานทางแผนปาย
โฆษณา เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการตางๆ มีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติม     
ลมยาง และเช็ดกระจก มีคาเฉลี่ย 4.55 เทากัน ความพึงพอใจมาก ไดแก มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตร
เครดิต และมีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง การโฆษณาผานทางวิทยุ มีคาเฉลี่ย 4.00, 3.80 และ 
3.50  ตามลําดับ ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ มีคาเฉลี่ย 3.45 

อายุมากกวา 25-35 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับ
บริการตางๆ  มีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก การโฆษณาผานทาง
แผนปายโฆษณา  มีคาเฉลี่ย 4.59, 4.58 และ 4.55 และความพึงพอใจมาก ไดแก มีสวนลดเมื่อชําระ
ดวยบัตรเครดิต มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง และการโฆษณาผานทางวิทยุ มีคาเฉลี่ย 4.13, 3.69
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และ 3.54 ตามลําดับ ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ มีคาเฉลี่ย 
3.44 

อายุ มากกวา 35-45 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับ
บริการตางๆ มีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก การโฆษณาผานทาง
แผนปายโฆษณา มีคาเฉลี่ย 4.65, 4.63 และ 4.59 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก ไดแก มีสวนลด
เมื่อชําระดวยบัตรเครดิต มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง การโฆษณาผานทางวิทยุ และการ
โฆษณาผานทาง หนังสือพิมพ มีคาเฉลี่ย 4.15, 3.86, 3.57 และ 3.52 ตามลําดับ 

อายุ มากกวา 45 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการ
ตางๆ มีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก การโฆษณาผานทางแผนปาย
โฆษณา มีคาเฉลี่ย 4.63, 4.63 และ 4.61 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก ไดแก มีสวนลดเมื่อชําระ
ดวยบัตรเครดิต มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง การโฆษณาผานทางวิทยุ และการโฆษณาผานทาง
หนังสือพิมพ มีคาเฉลี่ย 4.18, 3.84, 3.71 และ 3.69 ตามลําดับ 
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ตาราง 28  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานบุคคลของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานี 
บริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอายุ 

 

จําแนกตามอาย ุ
ปจจัยดานบุคคล ต่ํากวาหรือ

เทากับ 25 ป 
มากกวา 25-

35 ป 
มากกวา 
35-45 ป 

มากกวา    
45 ป 

คาเฉลี่ยแปล
ผล 

1. พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนา
ประทับใจ 

3.25 
ปานกลาง 

3.66 
มาก 

3.55 
มาก 

3.88 
มาก 

(3.63)  
มาก 

2. พนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพ
ออนโยน 

4.55 
มากที่สุด 

4.58 
มากที่สุด 

4.61 
มากที่สุด 

4.59 
มากที่สุด 

(4.59)  
มากที่สุด 

3. พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี 4.60 
มากที่สุด 

4.60 
มากที่สุด 

4.66 
มากที่สุด 

4.71 
มากที่สุด 

(4.64)  
มากที่สุด 

4. พนักงานมีจํ านวนเพี ยงพอในการ
ใหบริการ 

3.80 
มาก 

3.94 
มาก 

3.88 
มาก 

4.02 
มาก 

(3.92)  
มาก 

5. พนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอ
ของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง 

3.35 
ปานกลาง 

3.48 
ปานกลาง 

3.51 
มาก 

3.65 
มาก 

(3.51)  
มาก 

 
คาเฉลี่ยรวม 

3.91 
มาก 

4.05 
มาก 

4.04 
มาก 

4.17 
มาก 

(4.06)  
มาก 

 

จากตาราง 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานบุคคลตอสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามอายุ อายุต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป อายุ มากกวา 25-35 ป อายุ
มากกวา 35-45 ป  อายุมากกวา 45 ป อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 3.91, 4.05, 4.04 และ 
4.17  ตามลําดับ 
 อายุต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี และ
พนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน มีคาเฉลี่ย 4.60 และ 4.55  ตามลําดับ และความ            
พึงพอใจมาก ไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ มีคาเฉลี่ย 3.80 ความพึงพอใจปาน
กลาง ไดแก พนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง และพนักงานหนา
ลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ มีคาเฉลี่ย  3.35 และ 3.25 ตามลําดับ  
 

 อายุ มากกวา 25-35 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี และ
พนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน มีคาเฉลี่ย 4.60 และ 4.58 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก 
ไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ 
และพนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย 3.94, 3.66 
ตามลําดับ ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก พนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาได
อยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย 3.48 



 
 
 

43 
 

 อายุ มากกวา 35-45 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี และ
พนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน มีคาเฉลี่ย 4.66 และ 4.61 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก 
ไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ 
และพนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย 3.88, 3.55 และ 
3.51 ตามลําดับ 
 อายุ มากกวา 45 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี และพนักงาน   
หนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน มีคาเฉลี่ย 4.71 และ 4.59 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก 
ไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ 
และพนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย 4.02, 3.88 และ 
3 .65 ตามลําดับ 
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ตาราง 29  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานหลักฐานทางกายภาพของผูตอบแบบสอบถามที่มี
ตอสถานี บริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอายุ 

 
จําแนกตามอาย ุ

ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ ต่ํากวาหรือ
เทากับ 25 ป 

มากกวา  25-
35 ป 

มากกวา35-
45 ป 

มากกวา 45
ป 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. 
สถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม 

3.60 
มาก 

3.71 
มาก 

3.73 
มาก 

3.61 
มาก 

(3.72)    
มาก 

2. ความมีชื่อเสียงของน้ํามัน ปตท. 4.90 
มากที่สุด 

4.73 
มากที่สุด 

4.73 
มากที่สุด 

4.73 
มากที่สุด 

(4.74)    
มากที่สุด 

3. มีสถานที่ จอดรถสํ าห รับลูกค า / ผู ตอบ
แบบสอบถามกวางขวาง 

3.45 
ปานกลาง 

3.45 
ปานกลาง 

3.46 
ปานกลาง 

3.39 
ปานกลาง 

(3.45)    
มาก 

4. ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน 4.80 
มากที่สุด 

4.63 
มากที่สุด 

4.67 
มากที่สุด 

4.53 
มากที่สุด 

(4.64)    
มากที่สุด 

 
คาเฉลี่ยรวม 

4.19 
มาก 

4.13 
มาก 

4.15 
มาก 

4.07 
มาก 

(4.13)    
มาก 

 
จากตาราง 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานหลักฐานทางกายภาพตอ

สถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามอายุ อายุต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป อายุ
26-35 ป อายุ36-45 ป อายุ 46 ปขึ้นไป อายุต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป อายุ 26-35 ป อายุ 36-45 ป        
อายุ 46 ปขึ้นไป  อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 4.19, 4.13, 4.15 และ 4.07  ตามลําดับ  
 อายุต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. 
และปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน มีคาเฉลี่ย 4.90 และ 4.80 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก ไดแก 
สถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม  มีคาเฉลี่ย 3.60 ความพึงพอใจปานกลาง ไดแกมีสถานที่
จอดรถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง มีคาเฉลี่ย 3.45  
 

 อายุ มากกวา 25-35 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. และ
ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน  มีคาเฉลี่ย 4.73 และ 4.63 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก ไดแก 
สถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม กวางขวาง มีคาเฉลี่ย 3.71 ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก 
มีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง มีคาเฉลี่ย 3.45 

อายุ มากกวา 35-45 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. และ
ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน มีคาเฉลี่ย 4.73 และ 4.67 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก ไดแก 
สถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม มีคาเฉลี่ย 3.73 ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีสถานที่
จอดรถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง มีคาเฉลี่ย 3.46 
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อายุ มากกวา 45 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. และปาย  
โลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน มีคาเฉลี่ย 4.73 และ 4.53 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก ไดแก สถานี
บริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม มีคาเฉลี่ย 3.61 ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีสถานที่จอด
รถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง มีคาเฉลี่ย 3.39  

 
ตาราง 30  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานกระบวนการตางๆ ของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ

สถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอายุ 
 

จําแนกตามอายุ ปจจัยดานกระบวนการตางๆ 

ต่ํากวาหรือ
เทากับ 25 ป 

มากกวา   
25-35 ป 

มากกวา
35-45 ป 

มากกวา    
45 ป 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว 3.10 
ปานกลาง 

3.57 
มาก 

3.47 
ปานกลาง 

3.35 
ปานกลาง 

(3.48) 
มาก 

2. ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและทอนเงิน 4.90 
มากที่สุด 

4.73 
มากที่สุด 

4.73 
มากที่สุด 

4.73 
มากที่สุด 

(4.74) 
มากที่สุด 

3. ความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวยบัตร
เครดิต 

3.45 
ปานกลาง 

3.45 
ปานกลาง 

3.46 
ปานกลาง 

3.39 
ปานกลาง 

(3.45) 
มาก 

4. ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน 
การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง 

4.80 
มากที่สุด 

4.63 
มากที่สุด 

4.67 
มากที่สุด 

4.53 
มากที่สุด 

(4.64) 
มากที่สุด 

5. การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ 3.10 
ปานกลาง 

3.57 
มาก 

3.47 
ปานกลาง 

3.35 
ปานกลาง 

(3.48) 
มาก 

 คาเฉลี่ยรวม 3.87 
มาก 

3.99 
มาก 

3.96 
มาก 

3.87 
มาก 

(3.96) 
มาก 

 

 
จากตาราง 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานกระบวนการตางๆ ตอสถานี

บริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามอายุ อายุต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป อายุ 26-35 ป
อายุ 36-45 ป อายุ 46 ปขึ้นไป   อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 3.87, 3.99, 3.96 และ 3.87 
ตามลําดับ 
 อายุต่ํากวาหรือเทากับ 25 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงิน
และทอนเงิน ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง         
มีคาเฉลี่ย 4.90 และ 4.80 ตามลําดับ และความพึงพอใจปานกลางไดแก ความรวดเร็วในการชําระ
คาบริการดวยบัตรเครดิต มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว และการแจงเวลาเปดและปด
บริการใหลูกคาทราบ มีคาเฉลี่ย  3.45, 3.10 และ 3.10 ตามลําดับ 
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 อายุ มากกวา 25-35 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและ  
ทอนเงิน  ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง มีคาเฉลี่ย  
4.73 และ 4.63 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก ไดแก มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว การ
แจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ มีคาเฉลี่ย 3.57 ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ความ
รวดเร็วในการชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย  3.45   
 อายุ มากกวา 35-45 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและ
ทอนเงิน ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง มีคาเฉลี่ย  
4.73 และ 4.67 ตามลําดับ และความพึงพอใจปานกลางไดแก  มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความ
รวดเร็ว การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ และมีความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวย
บัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 3.47, 3.47 และ 3.46 ตามลําดับ 
 อายุ มากกวา 45 ป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและ      
ทอนเงิน ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง  มีคาเฉลี่ย 
4.73 และ 4.53 ตามลําดับ และความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ความรวดเร็วในการชําระคาบริการ
ดวย      บัตรเครดิต มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว และการแจงเวลาเปดและปดบริการ
ใหลูกคาทราบ  มีคาเฉลี่ย 3.39, 3.35 และ 3.35 ตามลําดับ 
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ตาราง 31 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานผลิตภัณฑของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานี
บริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามสถานภาพสมรส 

 

จําแนกตามสถานภาพสมรส 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ โสด สมรส/     

อยูดวยกัน 
หมาย/หยา/
แยกกันอยู 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. น้ํามันมีคุณภาพดี 4.32 
มาก 

4.37 
มาก 

4.34 
มาก 

(4.35)    
มาก 

2. หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ 4.24 
มาก 

4.36 
มาก 

4.14 
มาก 

(4.29)    
มาก 

3. ความมีชื่อเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. 4.16 
มาก 

4.19 
มาก 

4.10 
มาก 

(4.17)    
มาก 

4. มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการแกลูกคาได 4.66 4.63 4.52 (4.64) 
 สะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามัน มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด 
 ดวยคอมพิวเตอร      

5. มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ชั่วโมง 3.43 
ปานกลาง 

     3.42      
ปานกลาง 

       3.38 
ปานกลาง 

(3.42)    
ปานกลาง 

6. บริการเติมลม และเช็ดกระจก 3.75 
มาก 

3.70 
มาก 

3.79 
มาก 

(3.73)    
มาก 

 คาเฉลี่ยรวม 4.09 
มาก 

4.11 
มาก 

4.05 
มาก 

(4.10)    
มาก 

 
จากตาราง 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑตอสถานีบริการ

น้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามสถานภาพสมรส โสด สมรส/อยูดวยกัน หมาย/หยา/
แยกกันอยู อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 4.09, 4.11 และ 4.05 ตามลําดับ  
 

 โสด มีความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการแกลูกคาได
สะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ย 4.66 และความ    
พึงพอใจมาก ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ ความมีช่ือเสียง
ของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. บริการเติมลม และเช็ดกระจก มีคาเฉลี่ย 4.32, 4.24, 4.16 และ 3.75
ตามลําดับ  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย  
3.43  
 

 สมรส/อยูดวยกัน มีความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการ
แกลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ย 4.63 
และความพึงพอใจมาก ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี หัวจายทันสมยัและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ ความ
มีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. บริการเติมลม และเช็ดกระจก มีคาเฉลี่ย 4.37, 4.36, 4.19 
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และ 3.70  ตามลําดับ ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ช่ัวโมง มี
คาเฉลี่ย 3.42  
 

  หมาย/หยา/แยกกันอยู มีความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อ
บริการแกลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ย
4.52 และความพึงพอใจมาก ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ 
ความมีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. บริการเติมลม และเช็ดกระจก มีคาเฉลี่ย 4.34, 4.14, 
4.10 และ 3.79  ตามลําดับ ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 
ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย 3.38  
 

ตาราง 32  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานราคาของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานีบริการ
น้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามสถานภาพสมรส 

 

จําแนกตามสถานภาพสมรส ปจจัยดานราคา 

โสด สมรส/ 
อยูดวยกัน 

หมาย/หยา/ 
แยกกันอยู 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1. ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ 

3.20 
ปานกลาง 

3.28 
ปานกลาง 

3.10 
ปานกลาง 

(3.23)             
ปานกลาง 

2. ราคาน้ํามันของสถานีบริการนํ้ามันปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคู แขงขันยี่หออื่น 

3.12 
ปานกลาง 

3.00 
ปานกลาง 

3.21 
ปานกลาง 

(3.07)             
ปานกลาง 

3. บริการชําระคานํ้ามันดวยบัตรเครดิต 4.56 
มากที่สุด 

4.62 
มากที่สุด 

4.28 
มาก 

(4.57)             
มากที่สุด 

 คาเฉล่ียรวม 3.63 
มาก 

3.63 
มาก 

3.53 
มาก 

(3.62)             
มาก 

 
จากตาราง 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานราคาตอสถานีบริการน้ํามัน 

ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามสถานภาพสมรส โสด สมรส/อยูดวยกัน หมาย/หยา/
แยกกันอยู  อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 3.63, 3.63 และ 3.53 ตามลําดับ 

 

 โสด มีความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 4.56 
และความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีความเหมาะสมเมื่อ
เปรียบเทียบกับคุณภาพ และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีความเหมาะสมเมื่อ
เปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน  มีคาเฉลี่ย 3.20 และ 3.12 ตามลําดับ 
 

 สมรส/อยูดวยกัน มีความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต         
มีคาเฉลี่ย 4.62 และความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มี
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ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน  มีคาเฉลี่ย 3.28 และ 3.00 ตามลําดับ 
 

 หมาย/หยา/แยกกันอยู มีความพึงพอใจมาก ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต มี
คาเฉลี่ย 4.28 ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืนและราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ มีคาเฉลี่ย  3.21 และ 3.10 ตามลําดับ 
 

ตาราง 33  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานการจัดจําหนายของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ
สถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามสถานภาพสมรส 

 
          จําแนกตามสถานภาพสมรส ปจจัยดานการจัดจาํหนาย 

โสด สมรส/ 
อยูดวยกัน 

หมาย/หยา/ 
แยกกันอยู 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูในบริเวณเสนทางหลัก
และชุมชน 

4.63 
มากที่สุด 

4.63 
มากที่สุด 

4.45 
มากที่สุด 

(4.62)           
มากที่สุด 

2. สถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีการกระจายอยางทั่วถึงใน
จังหวัดสมุทรสาคร 

1.66 
นอย 

1.52 
นอย 

1.59 
นอย 

(1.59)           
นอย 

 คาเฉลี่ยรวม 3.14 
ปานกลาง 

3.07 
ปานกลาง 

3.02 
ปานกลาง 

(3.10)           
ปานกลาง 

 

 
จากตาราง 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานการจัดจําหนายตอสถานี

บริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามสถานภาพสมรส โสด สมรส/อยูดวยกัน 
หมาย/หยา/แยกกันอยู อยูในระดับปานกลาง ทุกกลุม  มีคาเฉลี่ยรวม 3.14,3.07 และ 3.02  ตามลําดับ                            

โส ด มีความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูในบริเวณเสนทางหลั  
กและชุมชน มีคาเฉลี่ย 4.63  
 

 สมรส/อยูดวยกัน มีความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูในบริเวณ
เสนทางหลักและชุมชน  มีคาเฉลี่ย 4.63  

 หมาย/หยา/แยกกันอยู มีความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูใน
บริเวณเสนทางหลักและชุมชน มีคาเฉลี่ย 4.45  
 

 
 



 
 
 

50 
 

ตาราง 34 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดของผูตอบแบบสอบถามที่มี
ตอสถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามสถานภาพสมรส 

 
 

จําแนกตามสถานภาพสมรส 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

โสด 
สมรส/ 

อยูดวยกัน 
หมาย/หยา/ 
แยกกันอยู 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

 

1. การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ 3.49 
ปานกลาง 

3.55 
มาก 

3.24 
ปานกลาง 

(3.50)     
มาก 

2. การโฆษณาผานทางวิทยุ 3.60 
มาก 

3.57 
มาก 

3.41 
ปานกลาง 

(3.57)    
มาก 

3. การโฆษณาผานทางแผนปายโฆษณา 4.56 
มากที่สุด 

4.59 
มากที่สุด 

4.55 
มากที่สุด 

(4.57)   
มากที่สุด 

4. เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการตางๆ
มีความทันสมัย 

4.59 
มากที่สุด 

4.64 
มากที่สุด 

4.62 
มากที่สุด 

(4.61)    
มากที่สุด 

5. มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก 4.59 
มากที่สุด 

4.63 
มากที่สุด 

4.62 
มากที่สุด 

(4.61)    
มากที่สุด 

6. มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง 3.77 
มาก 

3.82 
มาก 

3.55 
มาก 

(3.78)   
มาก 

7. 
 

มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต 4.13 
มาก 

4.17 
มาก 

3.93 
มาก 

(4.14)    
มาก 

 
คาเฉลี่ยรวม 

4.10 
มาก 

4.14 
มาก 

3.99 
มาก 

(4.11)   
มาก 

จากตาราง 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดตอ
สถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามสถานภาพสมรส โสด สมรส/           
อยูดวยกัน หมาย/หยา/แยกกันอยู  อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 4.10, 4.14 และ 3.99 
ตามลําดับ 
 โสด ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการตางๆ มีความ
ทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก และการโฆษณาผานทางแผนปายโฆษณา    
มีคาเฉลี่ย 4.59, 4.59 และ 4.56 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก ไดแก มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตร
เครดิต มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง การโฆษณาผานทางวิทยุ 4.13, 3.77 และ 3.60 ตามลําดับ 
ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ มีคาเฉลี่ย 3.49 

สมรส/อยูดวยกัน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการ
ตางๆ มีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก และการโฆษณาผานทาง     
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แผนปายโฆษณา มีคาเฉลี่ย 4.64, 4.63 และ 4.59 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก ไดแก มีสวนลดเมื่อ
ชําระดวยบัตรเครดิต มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง การโฆษณาผานทางวิทยุ และการโฆษณา
ผานทางหนังสือพิมพ  มีคาเฉลี่ย 4.17, 3.82, 3.57 และ 3.55 ตามลําดับ 

 

หมาย/หยา/แยกกันอยู ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการ           
รับบริการตางๆ มีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก และการโฆษณาผาน
ทางแผนปายโฆษณา มีคาเฉลี่ย 4.62, 4.62 และ 4.55 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก ไดแกมีสวนลด
เมื่อชําระดวยบัตรเครดิต มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง มีคาเฉลี่ย 3.93 และ 3.55 ตามลําดับ ความ
พึงพอใจปานกลาง ไดแก  การโฆษณาผานทางวิทยุ และการโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ มคีาเฉลีย่  
3.41 และ 3.24 ตามลําดับ 
 
ตาราง 35 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานบุคคลของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานี 

บริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามสถานภาพสมรส 
 

จําแนกตามสถานภาพสมรส 
ปจจัยดานบุคคล 

โสด 
สมรส/ 

อยูดวยกัน 
หมาย/หยา/ 
แยกกันอยู 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ 3.67 
มาก 

3.57 
มาก 

3.69 
มาก 

(3.63)    
มาก 

2. พนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน 4.56 
มากที่สุด 

4.63 
มากที่สุด 

4.59 
มากที่สุด 

(4.59)     
มากที่สุด 

3. พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี 4.60 
มากที่สุด 

4.67 
มากที่สุด 

4.62 
มากที่สุด 

(4.64)   
 มากที่สุด 

4. พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ 3.89 
มาก 

3.95 
มาก 

3.86 
มาก 

(3.92)    
มาก 

5. พนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาได
อยางถูกตอง 

3.47 
ปานกลาง 

3.56 
มาก 

3.38 
ปานกลาง 

(3.51)    
มาก 

 คาเฉลี่ยรวม 4.04 
มาก 

4.08 
มาก 

4.03 
มาก 

(4.06)    
มาก 

 

จากตาราง 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานบุคคลตอสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามสถานภาพสมรส โสด สมรส/อยูดวยกัน หมาย/หยา/
แยกกันอยู  อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 4.04, 4.08 และ 4.03 ตามลําดับ 

 

 โสด ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี และพนักงานหนาลานใช
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วาจาที่สุภาพออนโยน มีคาเฉลี่ย 4.60 และ 4.56 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก ไดแก พนักงาน มี
จํานวนเพียงพอในการใหบริการ พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ มีคาเฉลี่ย 3.89, 
3.67  ตามลําดับ  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก พนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจให
ลูกคาไดอยางถูกตอง  มีคาเฉลี่ย และ 3.47   

สมรส/อยูดวยกัน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี และพนักงาน
หนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน มีคาเฉลี่ย 4.67 และ 4.63 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก 
ไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ 
และพนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง  มีคาเฉลี่ย 3.95, 3.57 และ 
3.56 ตามลําดับ 
 หมาย/หยา/แยกกันอยู ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี และ
พนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน มีคาเฉลี่ย 4.62 และ 4.59 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก 
ไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ  
มีคาเฉลี่ย 3.86 และ 3.69 ตามลําดับ  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก พนักงานสามารถตอบปญหา
หรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย และ 3.38  
 

ตาราง 36  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานหลักฐานทางกายภาพของผูตอบแบบสอบถามที่มี
ตอสถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามสถานภาพสมรส 

 

จําแนกตามสถานภาพสมรส 
ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ 

โสด 
สมรส/ 

อยูดวยกัน 
หมาย/หยา/ 
แยกกันอยู 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. สถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม 3.70 3.78 3.21 (3.70)  
  มาก มาก ปานกลาง มาก 

2. ความมีชื่อเสียงของน้ํามัน ปตท. 4.74 
มาก 

4.76 
มากที่สุด 

4.62 
มากที่สุด 

(4.74)   
มากที่สุด 

3. มี ส ถ า น ที่ จ อ ด ร ถ สํ า ห รั บ ลู ก ค า / ผู ต อ บ
แบบสอบถามกวางขวาง 

3.43 
ปานกลาง 

3.51 
มาก 

3.17 
ปานกลาง 

(3.45)    
มาก 

4. ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน 4.66 
มากที่สุด 

4.60 
มากที่สุด 

4.83 
มากที่สุด 

(4.64)   
มากที่สุด 

 
คาเฉลี่ยรวม 

4.13 
มาก 

4.16 
มาก 

3.96 
มาก 

(4.13)   
มาก 

 

จากตาราง 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานหลักฐานทางกายภาพตอ
สถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามสถานภาพสมรส โสด สมรส/            
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อยูดวยกัน หมาย/หยา/แยกกันอยู  อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 4.13, 4.16 และ 3.96 
ตามลําดับ 
 โสด ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน มีคาเฉลี่ย 4.66  ความ
พึงพอใจมาก ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. สถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม มี
คาเฉลี่ย 4.74 และ3.74  ตามลําดับ ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/
ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง มีคาเฉลี่ย 3.43  
 สมรส/อยูดวยกัน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. และปาย      
โลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน มีคาเฉลี่ย 4.76, 4.60 และความพึงพอใจมาก ไดแก สถานีบริการ
สะอาด มีการตกแตงสวยงาม และมีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง มี
คาเฉลี่ย 3.78 และ 3.51 ตามลําดับ 
 หมาย/หยา/แยกกันอยู ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน และ
ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. มีคาเฉลี่ย 4.83 และ 4.62 ตามลําดับ ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก 
สถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม และมีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถาม
กวางขวาง มีคาเฉลี่ย 3.21 และ 3.17 ตามลําดับ 
 

ตาราง 37 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานกระบวนการตางๆ ของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ
สถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามสถานภาพสมรส 

 

จําแนกตามสถานภาพสมรส 
ปจจัยดานกระบวนการตางๆ 

โสด 
สมรส/ 

อยูดวยกัน 
หมาย/หยา/ 
แยกกันอยู 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว 3.47 
ปานกลาง 

3.55 
มาก 

3.10 
ปานกลาง 

(3.48)   
มาก 

2. ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและทอนเงิน 4.74 
มากที่สุด 

4.76 
มากที่สุด 

4.62 
มากที่สุด 

(4.74)   
มากที่สุด 

3. ความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต 3.43 
ปานกลาง 

3.51 
มาก 

3.17 
ปานกลาง 

(3.45)   
มาก 

4. ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การ
เช็ดกระจก และการเติมลมยาง 

4.66 
มากที่สุด 

4.60 
มากที่สุด 

4.83 
มากที่สุด 

(4.64)   
มากที่สุด 

5. การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ 3.47 
ปานกลาง 

3.55 
มาก 

3.10 
ปานกลาง 

(3.48)   
มาก 

 
คาเฉลี่ยรวม 

3.95 
มาก 

3.99 
มาก 

3.77 
มาก 

(3.96)   
มาก 
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จากตาราง 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานกระบวนการตางๆ ตอสถานี
บริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามสถานภาพสมรส โสด สมรส/อยูดวยกัน 
หมาย/หยา/แยกกันอยู  อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 3.95, 3.99 และ 3.77  ตามลําดับ 
 โสด ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและทอนเงิน            
ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง มีคาเฉลี่ย  4.74, 
4.66 ตามลําดับ และความพึงพอใจปานกลาง ไดแก การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ มี
ระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว  และความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต              
มีคาเฉลี่ย 3.47, 3.47 และ 3.43 ตามลําดับ 
 

 สมรส/อยูดวยกัน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและทอน
เงิน  ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง มีคาเฉลี่ย  
4.76 และ 4.60 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก ไดแก การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคา
ทราบมีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว  และความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวยบัตร
เครดิต    มีคาเฉลี่ย 3.55, 3.55 และ 3.51 ตามลําดับ 
 

 หมาย/หยา/แยกกันอยู ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการใหบริการเสริม
อ่ืนๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง และ ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและทอนเงิน               
มีคาเฉลี่ย 4.83 และ 4.62 ตามลําดับ และความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ความรวดเร็วในการชําระ
คาบริการดวยบัตรเครดิต การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ และมีระบบบริการเติม
น้ํามันดวยความรวดเร็ว และมีคาเฉลี่ย 3.17, 3.10 และ 3.10 ตามลําดับ 
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ตาราง 38 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานผลิตภัณฑของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานี
บริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน 

 

จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน 
ปจจัยดานผลิตภณัฑ 

ต่ํากวาปริญญาตร ี ปริญญาตร ี
สูงกวา

ปริญญาตร ี

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. น้ํามันมีคุณภาพดี 4.40 
มาก 

4.33 
มาก 

4.38 
มาก 

(4.35)    
มาก 

2. หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ 4.30 
มาก 

4.28 
มาก 

4.46 
มาก 

(4.29)    
มาก 

3. ความมีชื่อเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. 4.10 
มาก 

4.18 
มาก 

4.38 
มาก 

(4.17)    
มาก 

4. มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการแกลูกคา 4.57 4.65 4.69 (4.64) 
 ไดสะดวกรวดเร็วย่ิงขึ้น เชน การควบคุมการเติม มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด 
 น้ํามันดวยคอมพิวเตอร      

5. มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ชั่วโมง 3.34 
ปานกลาง 

3.44 
ปานกลาง 

3.46 
ปานกลาง 

(3.42)   
ปานกลาง 

6. บริการเติมลม และเช็ดกระจก 3.69 
มาก 

3.73 
มาก 

3.85 
มาก 

(3.73)    
มาก 

 
คาเฉลี่ยรวม 

4.07 
มาก 

4.10 
มาก 

4.21 
มาก 

(4.10)    
มาก 

 

จากตาราง 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑตอสถานีบริการ
น้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน ต่ํากวาปริญญาตรี  
ปริญญาตรี  และสูงกวาปริญญาตรี อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 4.07, 4.10 และ 4.21 
ตามลําดับ  
 ต่ํากวาปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการแก
ลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น  เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร และมีราน                 
7-ELEVEN บริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย 4.57 และ 3.34 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก 
ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ ความมีช่ือเสียงของสถานี
บริการน้ํามัน ปตท. และบริการเติมลม และเช็ดกระจก มีคาเฉลี่ย 4.40, 4.30, 4.10 และ 3.69  
ตามลําดับ และความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ช่ัวโมง              
มีคาเฉลี่ย 3.34 
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 ปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการแกลูกคา
ไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร  มีคาเฉลี่ย 4.65 และความ
พึงพอใจมาก ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ  ความมีช่ือเสียง
ของสถานีบริการน้ํามัน ปตท.  บริการเติมลม และเช็ดกระจก มีคาเฉลี่ย 4.33, 4.28, 4.18 และ 3.73 
ตามลําดับ ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย  
3.44  
 สูงกวาปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการแก
ลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ย 4.69 และ
ความพึงพอใจมาก ไดแก หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ น้ํามันมีคุณภาพดี ความ           
มีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. บริการเติมลม และเช็ดกระจก มีคาเฉลี่ย 4.46, 4.38, 4.38
และ 3.85  ตามลําดับ  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก  มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ช่ัวโมง มี
คาเฉลี่ย  3.46  
 

ตาราง 39 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานราคาของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานีบริการ
น้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน 

 

จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน 
ปจจัยดานราคา 

ต่ํากวาปริญญาตร ี ปริญญาตร ี สูงกวาปริญญาตร ี

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มี
ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ 

3.19 
ปานกลาง 

3.23 
ปานกลาง 

3.46 
ปานกลาง 

(3.23)   
ปานกลาง 

2. ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มี
ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขัน
ยี่หออื่น 

3.07 
ปานกลาง 

3.08 
ปานกลาง 

2.77 
ปานกลาง 

 
(3.07)   

ปานกลาง 
3. บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต 4.54 

มากที่สุด 
4.57 

มากที่สุด 
4.69 

มากที่สุด 
(4.57)    

มากที่สุด 

 
คาเฉลี่ยรวม 

3.60 
มาก 

3.63 
มาก 

3.64 
มาก 

(3.62)    
มาก 

 

จากตาราง 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานราคาตอสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน ต่ํากวาปริญญาตรี ปริญญาตรี   
และสูงกวาปริญญาตรี   อยูในระดับมาก ทุกกลุม  มีคาเฉลี่ยรวม 3.60, 3.63 และ 3.64  ตามลําดับ 
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 ต่ํากวาปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิตมี
คาเฉลี่ย 4.54 และมีความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มี
ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน  มีคาเฉลี่ย 3.19 และ 3.07 ตามลําดับ 
 ปริญญาตรี มีความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 
4.57 และมีความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน  มีคาเฉลี่ย 3.23 และ 3.08 ตามลําดับ 
 

 สูงกวาปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิตมี
คาเฉลี่ย 4.69 และมีความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มี
ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน  มีคาเฉลี่ย 3.46 และ 2.77 ตามลําดับ 
 
ตาราง 40  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานการจัดจําหนายของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ

สถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน 
 

จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย ต่ํากวา

ปริญญาตร ี
ปริญญาตร ี สูงกวา

ปริญญาตร ี

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม  อยูในบริเวณเสน   
ทางหลักและชุมชน 

4.66 
มากที่สุด 

4.60 
มากที่สุด 

4.92 
มากทีสุด 

(4.62)    
มากที่สุด 

2. สถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีการกระจายอยาง
ทั่วถึงในจังหวัดสมุทรสาคร 

1.49 
นอยที่สุด 

1.61 
นอย 

1.69 
นอย 

(1.59)     
นอย 

 
คาเฉลี่ยรวม 

3.07 
ปานกลาง 

3.10 
ปานกลาง 

3.31 
ปานกลาง 

(3.10)     
ปานกลาง 

 

จากตาราง 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานการจัดจําหนายตอสถานี
บริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน ต่ํากวาปริญญาตรี  
ปริญญาตรี และสูงกวาปริญญาตรี   อยูในระดับปานกลาง ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 3.07, 3.10 และ 
3.31 ตามลําดับ 
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 ต่ํากวาปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูในบริเวณ
เสนทางหลักและชุมชน มีคาเฉลี่ย 4.66 และความพึงพอใจนอยที่สุด ไดแก สถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. มีการกระจายอยางทั่วถึงในจังหวัดสมุทรสาคร มีคาเฉลี่ย 1.49 
 ปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูในบริเวณเสนทาง
หลักและชุมชน มีคาเฉลี่ย 4.60 และความพึงพอใจนอย ไดแก สถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีการ
กระจายอยางทั่วถึงในจังหวัดสมุทรสาคร  มีคาเฉลี่ย 1.61 
 สูงกวาปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูในบริเวณ
เสนทางหลักและชุมชน  มีคาเฉลี่ย 4.92 และความพึงพอใจนอย ไดแก สถานีบริการน้ํามัน ปตท. มี
การกระจายอยางทั่วถึงในจังหวัดสมุทรสาคร  มีคาเฉลี่ย 1.69 
 
ตาราง 41 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดของผูตอบแบบสอบถามที่มี

ตอสถานี บริการน้ํามัน ปตท.ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามระดับการศึกษาใน
ปจจุบัน 

 

                 จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

ต่ํากวาปริญญาตร ี ปริญญาตร ี สูงกวาปริญญาตร ี

คาเฉี่ย 
แปลผล 

1. การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ 3.50 
มาก 

3.50 
มาก 

3.62 
มาก 

(3.50)     
มาก 

2. การโฆษณาผานทางวิทยุ 3.76 
มาก 

3.53 
มาก 

3.46 
มาก 

(3.57)     
มาก 

3. การโฆษณาผานทางแผนปายโฆษณา 4.63 
มากที่สุด 

4.57 
มากที่สุด 

4.38 
มาก 

(4.57)     
มากที่สุด 

4. เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการ
ตางๆมีความทันสมัย 

4.66 
มากที่สุด 

4.61 
มากที่สุด 

4.46 
มาก 

(4.61)     
มากที่สุด 

5. มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ด
กระจก 

4.64 
มากที่สุด 

4.61 
มากที่สุด 

4.46 
มาก 

(4.61)     
มากที่สุด 

6. มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง 3.86 
มาก 

3.77 
มาก 

3.62 
มาก 

(3.78)     
มาก 

7. มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต 4.27 
มาก 

4.10 
มาก 

4.15 
มาก 

(4.14)     
มาก 

 
คาเฉลี่ยรวม 

4.19 
มาก 

4.10 
มาก 

4.02 
มาก 

(4.11)     
มาก 
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จากตาราง 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดตอ
สถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน ต่ํากวา
ปริญญาตรี ปริญญาตรี และสูงกวาปริญญาตรี อยูในระดับมาก ทุกกลุม  มีคาเฉลี่ยรวม 4.19, 4.10 
และ 4.02 ตามลําดับ 
 ต่ํากวาปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการ
ตางๆ มีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก การโฆษณาผานทางแผนปาย
โฆษณา มีคาเฉลี่ย 4.66, 4.64 และ 4.63 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก ไดแก มีสวนลดเมื่อชําระ
ดวยบัตรเครดิต มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง การโฆษณาผานทางวิทยุ และการโฆษณาผานทาง
หนังสือพิมพ  มีคาเฉลี่ย 4.27, 3.86, 3.76 และ 3.50 ตามลําดับ 
 

ปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการตางๆ มี
ความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก การโฆษณาผานทางแผนปายโฆษณา  
มีคาเฉลี่ย 4.61, 4.61 และ 4.57 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก ไดแก มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตร
เครดิต มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง การโฆษณาผานทางวิทยุ และการโฆษณาผานทาง
หนังสือพิมพ  มีคาเฉลี่ย 4.10, 3.77, 3.53 และ 3.50 ตามลําดับ 

 

สูงกวาปริญญาตรี ความพึงพอใจมาก ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการตางๆ    
มีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก การโฆษณาผานทางแผนปายโฆษณา 
มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ มีของแถมใหลูกคา            
อยางตอเนื่อง และการโฆษณาผานทางวิทยุ มีคาเฉลี่ย 4.46, 4.46, 4.38, 4.15, 3.62, 3.62 และ 3.46 
ตามลําดับ 
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ตาราง 42 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานบุคคลของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานี 
บริการน้ํามัน ปตท.ในจังหวัดสมุทรสาคร  จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน 

 

จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน 
ปจจัยดานบุคคล 

ต่ํากวาปริญญาตร ี ปริญญาตร ี สูงกวาปริญญาตร ี

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. พนั กง านหน าล านใหบ ริก ารที่ ดี และน า
ประทับใจ 

3.79 
มาก 

3.59 
มาก 

3.69 
มาก 

(3.63)       
มาก 

2. พนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน 4.64 
มากที่สุด 

4.59 
มากที่สุด 

4.46 
มาก 

(4.59)       
มากที่สุด 

3. พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี 4.71 
มากที่สุด 

4.62 
มากที่สุด 

4.46 
มาก 

(4.64)       
มากที่สุด 

4. พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ 3.81 
มาก 

3.93 
มาก 

4.31 
มาก 

(3.92)       
มาก 

5. พนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจให
ลูกคาไดอยางถูกตอง 

3.51 
มาก 

3.50 
มาก 

3.62 
มาก 

(3.51)       
มาก 

 
คาเฉลี่ยรวม 

4.09 
มาก 

4.04 
มาก 

4.11 
มาก 

(4.06)       
มาก 

จากตาราง 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานบุคคลตอสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน ต่ํากวาปริญญาตรี ปริญญาตรี   
และสูงกวาปริญญาตรี อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 4.09, 4.04 และ 4.11 ตามลําดับ 

 

 ต่ํากวาปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี พนักงาน      
หนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน  มีคาเฉลี่ย 4.71 และ 4.64 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก 
ไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ 
และพนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย 3.81, 3.79 และ 
3.51 ตามลําดับ 
 ปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี พนักงานหนาลานใช
วาจาที่สุภาพออนโยน มีคาเฉลี่ย 4.62 และ 4.59 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก ไดแก พนักงานมี
จํานวนเพียงพอในการใหบริการ พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ และพนักงาน
สามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย 3.93, 3.59 และ 3.50 ตามลําดับ  
 

สูงกวาปริญญาตรี ความพึงพอใจมาก ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี พนักงานหนาลาน
ใชวาจาที่สุภาพออนโยน พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ พนักงานหนาลานใหบริการที่
ดีและนาประทับใจ และพนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง               
มีคาเฉลี่ย 4.46, 4.46, 4.31, 3.69 และ 3.62 ตามลําดับ 
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ตาราง 43  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานหลักฐานทางกายภาพของผูตอบแบบสอบถามที่มี
ตอสถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน 

 

จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน 
ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ 

ต่ํากวาปริญญาตร ี ปริญญาตร ี สูงกวาปริญญาตร ี

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. 3.63 3.70 4.00 (3.70)    
 

สถานีบริการสะอาด มีการตกแตง
สวยงาม มาก มาก มาก มาก 

2. ความมีชื่อเสียงของน้ํามัน ปตท. 4.81 
มากที่สุด 

4.72 
มากที่สุด 

4.69 
มากที่สุด 

(4.74)   
มากที่สุด 

3. มีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ ผูตอบ
แบบสอบถามกวางขวาง 

3.43 
ปานกลาง 

3.42 
ปานกลาง 

4.15 
มาก 

(3.45)   
มาก 

4. ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน 4.61 
มากที่สุด 

4.67 
มากที่สุด 

4.08 
มาก 

(4.64)   
มากที่สุด 

 คาเฉลี่ยรวม 4.12 
มาก 

4.13 
มาก 

4.23 
มาก 

(4.13)   
มาก 

 
จากตาราง 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานหลักฐานทางกายภาพตอ

สถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน ต่ํากวา
ปริญญาตรี ปริญญาตรี และสูงกวาปริญญาตรี คาเฉลี่ยรวม อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ย 4.12, 
4.13 และ 4.23 ตามลําดับ 

 

 ต่ํากวาปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. และ ปาย  
โลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน มีคาเฉลี่ย 4.81 และ 4.61 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก ไดแก สถานี
บริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม มีคาเฉลี่ย 3.63  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีสถานที่จอด
รถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง  มีคาเฉลี่ย  3.43  
 

 ปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. และปายโลโก 
ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน มีคาเฉลี่ย 4.72 และ 4.67 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก ไดแก สถานี
บริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม มีคาเฉลี่ย 3.70  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก  มีสถานที่จอด
รถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง มีคาเฉลี่ย 3.42  
 

 สูงกวาปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. มี
คาเฉลี่ย 4.69 และความพึงพอใจมาก ไดแก มีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถาม
กวางขวาง   ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน และสถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม มี
คาเฉลี่ย4.15, 4.08 และ 4.00 ตามลําดับ 
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ตาราง 44  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานกระบวนการตางๆ ของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ
สถานีบริการน้ํามันปตท.ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน 

 

จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน 
ปจจัยดานกระบวนการตางๆ ต่ํากวา

ปริญญาตร ี
ปริญญาตร ี สูงกวา

ปริญญาตร ี

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว 3.39 
ปานกลาง 

3.47 
ปานกลาง 

4.23 
มาก 

(3.48)   
มาก 

2. ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและทอนเงิน 4.81 
มากที่สุด 

4.72 
มากที่สุด 

4.69 
มากที่สุด 

(4.74)   
มากที่สุด 

3. ความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต 3.43 
ปานกลาง 

3.42 
ปานกลาง 

4.15 
มาก 

(3.45)  
มาก 

4. ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การ
เช็ดกระจก และการเติมลมยาง 

4.61 
มากที่สุด 

4.67 
มากที่สุด 

4.08 
มาก 

(4.64)  
มากที่สุด 

5. การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ 3.39 
ปานกลาง 

3.47 
ปานกลาง 

4.23 
มาก 

(3.48)  
มาก 

 
คาเฉลี่ยรวม 

3.93 
มาก 

3.95 
มาก 

4.28 
มาก 

(3.96)  
มาก 

 

จากตาราง 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานกระบวนการตางๆ ตอสถานี
บริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามระดับการศึกษาในปจจุบัน ต่ํากวาปริญญาตรี  
ปริญญาตรี และสูงกวาปริญญาตรี อยูในระดับมาก ทุกกลุม  มีคาเฉลี่ยรวม 3.39, 3.95 และ 4.28 
ตามลําดับ 
 ต่ํากวาปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและ       
ทอนเงิน ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง มีคาเฉลี่ย 
4.81 และ 4.61 ตามลําดับ และความพึงพอใจปานกลางไดแก ความรวดเร็วในการชําระคาบริการ
ดวยบัตรเครดิต การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ และมีระบบบริการเติมน้ํามันดวย
ความรวดเร็ว  มีคาเฉลี่ย 3.43, 3.39 และ 3.39 ตามลําดับ 
 

 ปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและทอนเงิน  
ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง มีคาเฉลี่ย4.72 และ 
4.67 ตามลําดับ และความพึงพอใจปานกลางไดแก มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว การ
แจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ และความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต มี
คาเฉลี่ย 3.47, 3.47 และ 3.42 ตามลําดับ 
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 สูงกวาปริญญาตรี ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและ         
ทอนเงิน มีคาเฉลี่ย 4.69 และความพึงพอใจมาก ไดแก มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว 
การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ ความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต 
และความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง มีคาเฉลี่ย  
4.23, 4.23, 4.15 และ 4.08 ตามลําดับ 
 
ตาราง 45  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานผลิตภัณฑของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานี

บริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอาชีพ 
 

จําแนกตามอาชีพ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

พอบาน/
แมบาน 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. น้ํามันมีคุณภาพดี 4.44 
มาก 

4.32 
มาก 

4.38 
มาก 

4.25 
มาก 

(4.35)  
มาก 

2. หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ 4.44 
มาก 

4.24 
มาก 

4.36 
มาก 

4.00 
มาก 

(4.29)  
มาก 

3. ความมีชื่อเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. 4.38 
มาก 

4.10 
มาก 

4.24 
มาก 

4.25 
มาก 

(4.17)  
มาก 

4. มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการแกลูกคา 4.75 4.64 4.63 4.58 (4.64) 
 ไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติม มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด 
 น้ํามันดวยคอมพิวเตอร       

5. มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ชั่วโมง 3.62 
มาก 

3.37 
ปานกลาง 

3.43 
ปานกลาง 

3.83 
มาก 

(3.42)  
ปานกลาง 

6. บริการเติมลม และเช็ดกระจก 3.69 
มาก 

3.71 
มาก 

3.75 
มาก 

3.92 
มาก 

(3.73)  
มาก 

 คาเฉลี่ยรวม 4.22 
มาก 

4.06 
มาก 

4.13 
มาก 

4.14 
มาก 

(4.10) 
มาก 

 

จากตาราง 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑตอสถานีบริการ
น้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา ขาชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัทเอกชน พอบาน/แมบาน   อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 4.22, 
4.06, 4.13 และ 4.14 ตามลําดับ 
 นักเรียน/นักศึกษา ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการแก
ลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ย 4.75 และ
ความพึงพอใจมาก ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ ความมี
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ช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. บริการเติมลม และเช็ดกระจก และมีราน 7-ELEVEN บริการ
ตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย 4.44, 4.44, 4.38, 3.69 และ 3.62 ตามลําดับ 

ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัย
เพื่อบริการแกลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร            
มีคาเฉลี่ย 4.64 และความพึงพอใจมาก ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี  หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมา
ใชบริการ ความมีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. บริการเติมลม และเช็ดกระจก มีคาเฉลี่ย 
4.32, 4.24, 4.10 และ 3.71  ตามลําดับ  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก  มีราน 7-ELEVEN บริการ
ตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย  3.37  
 

พนักงานบริษัทเอกชน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อ
บริการแกลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ย
4.63 และความพึงพอใจมาก ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ
ความมีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. บริการเติมลม และเช็ดกระจก มีคาเฉลี่ย 4.38, 
4.36,4.24 และ 3.75 ตามลําดับ ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 
ช่ัวโมง  มีคาเฉลี่ย  3.43  

 

 พอบาน/แมบาน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการแก
ลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ย 4.58และ
ความพึงพอใจมาก ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี ความมีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. หัวจาย
ทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ บริการเติมลม และเช็ดกระจก และมีราน 7-ELEVEN บริการ
ตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย 4.25, 4.25, 4.00, 3.92 และ 3.83 ตามลําดับ 
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ตาราง 46 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานราคาของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานีบริการ
น้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอาชีพ 

 

จําแนกตามอาชีพ 

ปจจัยดานราคา 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

พอบาน/
แมบาน 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มี
ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ 

3.31 
ปานกลาง 

3.21 
ปานกลาง 

3.24 
ปานกลาง 

3.33 
ปานกลาง 

(3.23)    
ปานกลาง 

2. ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มี 2.94 3.02 3.14 3.17 (3.07) 
 ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขัน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
 ย่ีหออื่น      

3. บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต 4.88 
มากที่สุด 

4.48 
มาก 

4.64 
มากที่สุด 

4.67 
มากที่สุด 

(4.57)    
มากที่สุด 

 
คาเฉลี่ยรวม 

3.71 
มาก 

3.57 
มาก 

3.68 
มาก 

3.72 
มาก 

(3.62)    
มาก 

จากตาราง 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานราคาตอสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา ขาชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ
พนักงานบริษัทเอกชน พอบาน/แมบาน   อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 3.71, 3.57, 3.68 
และ 3.72 ตามลําดับ 
 นักเรียน/นักศึกษา ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก  บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต         
มีคาเฉลี่ย 4.88 และความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มี
ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ แลราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน  มีคาเฉลี่ย 3.31 และ 2.94  ตามลําดับ  
 

 ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ความพึงพอใจมาก ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวย  บัตร
เครดิต มีคาเฉลี่ย 4.48 และความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. 
มีความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน  มีคาเฉลี่ย 3.21 และ 3.02 ตามลําดับ 
 

 พนักงานบริษัทเอกชน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต   
มีคาเฉลี่ย 4.64 และความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มี
ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน มีคาเฉลี่ย 3.24 และ 3.14 ตามลําดับ 
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  พอบาน/แมบาน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต              
มีคาเฉลี่ย 4.67 และความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มี
ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน  มีคาเฉลี่ย 3.33 และ 3.17 ตามลําดับ 
 
ตาราง 47 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานการจัดจําหนายของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ

สถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอาชีพ 
 

จําแนกตามอาชีพ 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

พอบาน/
แมบาน 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูใน
บริเวณเสนทางหลักและชุมชน 

4.81 
มากที่สุด 

4.54 
มากที่สุด 

4.69 
มากที่สุด 

4.75 
มากที่สุด 

(4.62) 
มากที่สุด 

2. สถานีบริการน้ํามัน  ปตท .  มีการ
กระจ ายอย า งทั่ ว ถึ ง ในจั งหวั ด
สมุทรสาคร 

1.88 
นอย 

1.55 
นอย 

1.62 
นอย 

1.42 
นอยที่สุด 

       
(1.59)      
นอย 

 
คาเฉลี่ยรวม 

3.34 
ปานกลาง 

3.04 
ปานกลาง 

3.16 
ปานกลาง 

3.08 
ปานกลาง 

(3.10) 
ปนกลาง  

 

จากตาราง 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานการจัดจําหนายตอสถานี
บริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา ขาชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัทเอกชน พอบาน/แมบาน   อยูในระดับปานกลาง ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 
3.34, 3.04, 3.16 และ 3.08 ตามลําดับ 
 นักเรียน/นักศึกษา ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูในบริเวณ
เสนทางหลักและชุมชน  มีคาเฉลี่ย 4.81  

 ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม 
อยูในบริเวณเสนทางหลักและชุมชน  มีคาเฉลี่ย 4.54  

 พนักงานบริษัทเอกชน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูใน
บริเวณเสนทางหลักและชุมชน  มีคาเฉลี่ย 4.69  
 

 พอบาน/แมบาน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูในบริเวณ
เสนทางหลักและชุมชน  มีคาเฉลี่ย 4.75  
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ตาราง 48 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดของผูตอบแบบสอบถามที่มี
ตอสถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอาชีพ 

 

จําแนกตามอาชีพ 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

พอบาน/
แมบาน 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ 3.88 
มาก 

3.39 
ปานกลาง 

3.60 
มาก 

3.75 
มาก 

(3.50)    
มาก 

2. การโฆษณาผานทางวิทยุ 3.87 
มาก 

3.50 
มาก 

3.64 
มาก 

3.58 
มาก 

(3.57)    
มาก 

3. การโฆษณาผานทางแผนปายโฆษณา 4.69 
มากที่สุด 

4.57 
มากที่สุด 

4.57 
มากที่สุด 

4.58 
มากที่สุด 

(4.57)    
มากที่สุด 

4. เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการ
ตางๆ มีความทันสมัย 

4.69 
มากที่สุด 

4.60 
มากที่สุด 

4.62 
มากที่สุด 

4.58 
มากที่สุด 

(4.61)    
มากที่สุด 

5. มีบริการเสริม  เชน  เติมลมยาง  และเช็ด
กระจก 

4.69 
มากที่สุด 

4.59 
มากที่สุด 

4.62 
มากที่สุด 

4.58 
มากที่สุด 

(4.61)    
มากที่สุด 

6. มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง 4.06 
มาก 

3.77 
มาก 

3.75 
มาก 

3.92 
มาก 

(3.78)    
มาก 

7. มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต 4.50 
มากที่สุด 

4.10 
มาก 

4.14 
มาก 

4.17 
มาก 

(4.14)   
มาก 

 
คาเฉลี่ยรวม 

4.34 
มาก 

4.08 
มาก 

4.13 
มาก 

4.17 
มาก 

(4.11)    
มาก 

 

จากตาราง 48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดตอ
สถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา ขาชการ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัทเอกชน พอบาน/แมบาน อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ย
รวม  4.34 , 4.08 , 4.13 และ 4.17  ตามลําดับ 
 นักเรียน/นักศึกษา ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการ
ตางๆ มีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก การโฆษณาผานทางแผนปาย
โฆษณา  และมีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 4.69, 4.69,4.69 และ 4.50 ตามลําดับ 
ความพึงพอใจมาก ไดแก มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ และ
การโฆษณาผานทางวิทยุ  มีคาเฉลี่ย 4.06, 3.88 และ 3.87 ตามลําดับ 
 

 ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลใน
การรับบริการตางๆมีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก การโฆษณา     
ผานทางแผนปายโฆษณา มีคาเฉลี่ย 4.60, 4.59 และ 4.57 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก ไดแก มี
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สวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง การโฆษณาผานทางวิทยุ               
ค าเฉลี่ย 4.10, 3.77 และ 3.50  ตามลําดับ  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก  การโฆษณาผานทาง
หนังสือพิมพมี ค าเฉลี่ย 3.39  

พนักงานบริษัทเอกชน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการ          
รับบริการตางๆ มีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก การโฆษณาผานทาง
แผนปายโฆษณา มีคาเฉลี่ย 4.62, 4.62 และ 4.57 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก ไดแก มีสวนลด
เมื่อชําระดวยบัตรเครดิต มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ และ
การโฆษณาผานทางวิทยุ มีคาเฉลี่ย 4.14, 3.75, 3.64 และ 3.60 ตามลําดับ 

พอบาน/แมบาน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับบริการ
ตางๆ มีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก การโฆษณาผานทางแผนปาย
โฆษณา มีคาเฉลี่ย 4.58 เทากัน และความพึงพอใจมาก ไดแก มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต มี
ของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ และการโฆษณาผานทางวิทยุ             
มีคาเฉลี่ย 4.17, 3.92, 3.75 และ 3.58 ตามลําดับ 
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ตาราง 49 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานบุคคลของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานี 
บริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอาชีพ 

 

จําแนกตามอาชีพ 

ปจจัยดานบุคคล 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

พอบาน/
แมบาน 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและ
นาประทับใจ 

4.06 
มาก 

3.63 
มาก 

3.60 
มาก 

3.33 
ปานกลาง 

(3.63)   
มาก 

2. พนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพ
ออนโยน 

4.75 
มากที่สุด 

4.59 
มากที่สุด 

4.57 
มากที่สุด 

4.75 
มากที่สุด 

(4.59)  
มากที่สุด 

3. พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี 4.81 
มากที่สุด 

4.64 
มากที่สุด 

4.61 
มากที่สุด 

4.75 
มากที่สุด 

(4.64)  
มากที่สุด 

4. พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการ
ใหบริการ 

4.00 
มาก 

3.87 
มาก 

3.95 
มาก 

4.17 
มาก 

(3.92)  
มาก 

5. พนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอ
ของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง 

3.88 
มาก 

3.45 
ปานกลาง 

3.54 
มาก 

3.50 
มาก 

(3.51)  
มาก 

 
คาเฉลี่ยรวม 

4.30 
มาก 

4.04 
มาก 

4.05 
มาก 

4.10 
มาก 

(4.06)  
มาก 

 

จากตาราง 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานบุคคลตอสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  
พนักงานบริษัทเอกชน พอบาน/แมบาน   อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 4.30, 4.04, 4.05 
และ4.10 ตามลําดับ  

 

 นักเรียน/นักศึกษา ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี และพนักงาน
หนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน  มีคาเฉลี่ย 4.81 และ 4.75 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก 
ไดแก พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ 
และพนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย 4.06, 4.00 และ 
3.88 ตามลําดับ 
 ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี 
และพนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน  มีคาเฉลี่ย 4.64 และ 4.59 ตามลําดับ และความพึง
พอใจมาก ไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนา
ประทับใจ มีคาเฉลี่ย 3.87 และ 3.63  ตามลําดับ ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก พนักงานสามารถ
ตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย 3.45  
 



 
 
 

70 
 

 พนักงานบริษัทเอกชน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี และ
พนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน มีคาเฉลี่ย 4.61 และ 4.57 ตามลําดับ และความพึงพอใจ
มาก ไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและ             
นาประทับใจ และพนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย 
3.95, 3.60 และ 3.54 ตามลําดับ 
 

 พอบาน/แมบาน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี และพนักงาน   
หนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน มีคาเฉลี่ย 4.75 เทากัน และความพึงพอใจมาก ไดแก พนักงานมี
จํานวนเพียงพอในการใหบริการ พนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยาง
ถูกตอง มีคาเฉล่ีย 4.17 และ 3.50  ตามลําดับ  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก พนักงานหนาลาน
ใหบริการที่ดีและนาประทับใจ มีคาเฉลี่ย  3.33  
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ตาราง 50 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานหลักฐานทางกายภาพของผูตอบแบบสอบถามที่มี
ตอสถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอาชีพ 

 

จําแนกตามอาชีพ 

ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

พอบาน/
แมบาน 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. สถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม 3.31 3.63 3.80 4.08 (3.70) 
  ปานกลาง มาก มาก มาก มาก 

2. ความมีชื่อเสียงของน้ํามัน ปตท. 4.75 
มากที่สุด 

4.73 
มากที่สุด 

4.75 
มากที่สุด 

4.75 
มากที่สุด 

(4.74)  
มากที่สุด 

3. มีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ ผูตอบ
แบบสอบถามกวางขวาง 

3.19 
ปานกลาง 

3.41 
ปานกลาง 

3.50 
มาก 

3.75 
มาก 

(3.45) 
มาก 

4. ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน 4.38 
มาก 

4.65 
มากที่สุด 

4.67 
มากที่สุด 

4.58 
มากที่สุด 

(4.64) 
มากที่สุด 

 
คาเฉลี่ยรวม 

3.91 
มาก 

4.11 
มาก 

4.18 
มาก 

4.29 
มาก 

(4.13) 
มาก 

 
จากตาราง 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานบุคคลตอสถานีบริการน้ํามัน 

ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  
พนักงานบริษัทเอกชน พอบาน/แมบาน   อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 3.91, 4.11, 4.18 
และ 4.29 ตามลําดับ 

นักเรียน/นักศึกษา ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. มี
คาเฉลี่ย 4.75 และความพึงพอใจมาก ไดแก ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจนคาเฉลี่ย 4.38  ความพึง
พอใจปานกลาง ไดแก สถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม และมีสถานที่จอดรถสําหรับ
ลูกคา/ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง คาเฉลี่ย 3.31 และ 3.19 ตามลําดับ 

ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน 
ปตท. และปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน มีคาเฉลี่ย 4.73 และ 4.65 ตามลําดับ และความพึงพอใจ
มาก สถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม คาเฉลี่ย 3.63  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มี
สถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง คาเฉลี่ย   3.41  
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พนักงานบริษัทเอกชน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. และ 
ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน มีคาเฉลี่ย 4.75 และ 4.67 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก สถานี
บริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม และมีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถาม
กวางขวางคาเฉลี่ย 3.80 และ 3.50 ตามลําดับ 

พอบาน/แมบาน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. และปาย     
โลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน มีคาเฉลี่ย 4.75 และ 4.58 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก สถานี
บริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม และมีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถาม
กวางขวาง มีคาเฉลี่ย 4.08 และ 3.75 ตามลําดับ 
 
ตาราง 51 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานกระบวนการตางๆ ของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ

สถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามอาชีพ 
 

จําแนกตามอาชีพ 

ปจจัยดานกระบวนการตางๆ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

พอบาน/
แมบาน 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. มีระบบบริการ เติมน้ํ ามันดวยความ
รวดเร็ว 

3.44 
ปานกลาง 

3.44 
ปานกลาง 

3.54 
มาก 

3.42 
ปานกลาง 

(3.48)  
มาก 

2. ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและทอน
เงิน 

4.75 
มากที่สุด 

4.73 
มากที่สุด 

4.75 
มากที่สุด 

4.75 
มากที่สุด 

(4.74)    
มากที่สุด 

3. ความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวย
บัตรเครดิต 

3.19 
ปานกลาง 

3.41 
ปานกลาง 

3.50 
มาก 

3.75 
มาก 

(3.45)  
มาก 

4. ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ 
เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง 

4.38 
มาก 

4.65 
มากที่สุด 

4.67 
มากที่สุด 

4.58 
มากที่สุด 

(4.64)  
มากที่สุด 

5. การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคา
ทราบ 

3.44 
ปานกลาง 

3.44 
ปานกลาง 

3.54 
ปานกลาง 

3.42 
ปานกลาง 

(3.48)  
มาก 

 
คาเฉลี่ยรวม 

3.84 
มาก 

3.93 
มาก 

4.00 
มาก 

3.98 
มาก 

(3.96)  
มาก 

 

 
จากตาราง 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานกระบวนการตางๆ ตอสถานี

บริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา ขาชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัทเอกชน พอบาน/แมบาน   อยูในระดับมาก ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 3.84, 
3.93, 4.00 และ 3.98 ตามลําดับ 
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 นักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและ    
ทอนเงิน มีคาเฉลี่ย 4.75 ความพึงพอใจมาก ไดแก ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การ
เช็ดกระจก และการเติมลมยาง มีคาเฉลี่ย 4.38 มีความพึงพอใจปานกลาง ไดแก  มีระบบบริการเติม
น้ํามันดวยความรวดเร็ว การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ และความรวดเร็วในการ
ชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย  3.44, 3.44 และ 3.19 ตามลําดับ 
 ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับ
ชําระเงินและทอนเงิน และความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการ
เติมลมยาง  มีคาเฉลี่ย 4.73 และ 4.65 ตามลําดับ  มีความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีระบบบริการ
เติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ และความรวดเร็วในการ
ชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 3.44, 3.44 และ 3.41 ตามลําดับ 
 พนักงานบริษัทเอกชน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและ
ทอนเงิน และความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง        
มีคาเฉลี่ย 4.75 และ 4.67 ตามลําดับ  มีความพึงพอใจมาก ไดแก มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความ
รวดเร็ว การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ และความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวย
บัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 3.54, 3.54 และ 3.50 ตามลําดับ 

พอบาน/แมบาน ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและทอน
เงิน และความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง มีคาเฉลี่ย 
4.75 และ 4.58 ตามลําดับ  มีความพึงพอใจมาก ไดแก ความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวยบัตร
เครดิต  มีคาเฉลี่ย 3.75  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว 
และการแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ มีคาเฉลี่ย  3.42  
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ตาราง 52 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานผลิตภัณฑของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานี
บริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 

 

จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ ต่ํากวาหรือ เทากับ 

10,000บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 

บาทขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. น้ํามันมีคุณภาพดี 4.05 
มาก 

4.34 
มาก 

4.36 
มาก 

4.43 
มาก 

(4.35)   
มาก 

2. หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใช
บริการ 

3.95 
มาก 

4.27 
มาก 

4.31 
มาก 

4.36 
มาก 

(4.29)   
มาก 

3. ความมีชื่อเสียงของสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. 

3.75 
มาก 

4.15 
มาก 

4.21 
มาก 

4.23 
มาก 

(4.17)   
มาก 

4. มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อบริการ
แกลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน 
ก า ร ค ว บ คุ ม ก า ร เ ติ ม น้ํ า มั น ด ว ย
คอมพิวเตอร 

4.40 
มาก 

 
 
 

4.62 
มากที่สุด 

 
 
 

4.65 
มากที่สุด 

 
 
 

4.70 
มากที่สุด 

 
 
 

(4.64)   
มากที่สุด 

5. มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 
ชั่วโมง 

3.40 
ปานกลาง 

 

      3.40 
ปานกลาง 

3.43 
ปานกลาง 

3.41 
ปานกลาง 

(3.42)        
ปานกลาง 

6. บริการเติมลม และเช็ดกระจก 3.75 
มาก 

3.71 
มาก 

3.73 
มาก 

3.77 
มาก 

(3.73)   
มาก 

 
คาเฉลี่ยรวม 

3.88 
มาก 

4.08 
มาก 

4.12 
มาก 

4.15 
มาก 

(4.10)   
มาก 

 

จากตาราง 52 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑตางๆ ตอสถานี
บริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน ต่ํากวาหรือเทากับ
10,000บาท  10,001-20,000บาท  20,001-30,000บาท  และ  30,000บาทขึ้นไป  อยูในระดับมาก         
ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.88, 4.08, 4.12 และ 4.15 ตามลําดับ 
 รายได ต่ํากวาหรือ เทากับ 10,000บาท ความพึงพอใจมาก ไดแก มีการใชเทคโนโลยี
ทันสมัยเพื่อบริการแกลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร 
น้ํามัน  มีคุณภาพดี หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ ความมีชื่อเสียงของสถานีบริการ
น้ํามัน ปตท. บริการเติมลม และเช็ดกระจก และมีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ช่ัวโมง มี
คาเฉลี่ย 4.40, 4.05, 3.95, 3.75, 3.75 และ 3.40 ตามลําดับ 
 รายได 10,001-20,000 บาท ความพึงพอใจมาก ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อ
บริการแกลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร น้ํามันมี
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คุณภาพดี  หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ ความมีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. บริการเติมลม และเช็ดกระจกชั่วโมง มีคาเฉลี่ย 4.62, 4.34, 4.27, 4.15 และ 3.71 ตามลําดับ 
 

  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย  3.40  
 

รายได 20,001-30,000 บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อ
บริการแกลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ย 
4.65  ความพึงพอใจมาก ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ 
ความมีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท.  บริการเติมลม และเช็ดกระจก มีคาเฉลี่ย 4.36, 4.31, 
4.21 และ 3.73  ตามลําดับ ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 
ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย 3.43 

รายได 30,001 บาทขึ้นไป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก มีการใชเทคโนโลยีทันสมัยเพื่อ
บริการแกลูกคาไดสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น เชน การควบคุมการเติมน้ํามันดวยคอมพิวเตอร มีคาเฉลี่ย 
4.70 ความพึงพอใจมาก ไดแก น้ํามันมีคุณภาพดี หัวจายทันสมัยและปลอดภัยเมื่อมาใชบริการ 
ความมีช่ือเสียงของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. บริการเติมลม และเช็ดกระจกมีคาเฉลี่ย 4.43, 4.36, 
4.23 และ 3.77  ตามลําดับ  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก  มีราน 7-ELEVEN บริการตลอด 24 
ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย 3.41 
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ตาราง 53 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานราคาของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานีบริการ
น้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 

 

จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
ปจจัยดานราคา ต่ํากวาหรือ เทากับ 

10,000 บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 

บาทขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน 
ป ต ท .  มี ค ว า ม เ ห ม า ะ ส ม เ มื่ อ
เปรียบเทียบกับคุณภาพ 

          3.25                 
    ปานกลาง 

3.21 
ปานกลาง 

3.23 
ปานกลาง 

3.27 
ปานกลาง 

             
  (3.23)         
ปานกลาง     

2. ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน
ป ต ท .  มี ค ว า ม เ ห ม า ะ ส ม เ มื่ อ
เปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออื่น 

            3.10 
ปานกลาง 

3.20 
ปานกลาง 

3.01 
ปานกลาง 

3.09 
ปานกลาง 

        
(3.07)       

ปานกลาง 
3. บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตรเครดิต 4.15 

มาก 
4.61 

มากที่สุด 
       4.57 
มากที่สุด 

4.64 
มากที่สุด 

(4.57) มาก
ที่สุด 

 
คาเฉลี่ยรวม 

3.50 
มาก 

3.67 
มาก 

3.61 
มาก 

3.67 
มาก 

(3.62) มาก 

 
จากตาราง 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานราคาตางๆ ตอสถานีบริการ

น้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน ต่ํากวาหรือเทากับ10,000บาท   
10,001-20,000บาท 20,001-30,000บาท  และ 30,000บาทขึ้นไป อยูในระดับมาก ทุกกลุมมีคาเฉลี่ย
รวม 3.50, 3.67, 3.61 และ 3.67 ตามลําดับ  

 

 รายได ต่ํากวาหรือ เทากับ 10,000 บาท ความพึงพอใจมาก ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวย
บัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 4.15  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. มีความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ  และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มี
ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน  มีคาเฉลี่ย 3.25 และ 3.10 ตามลําดับ 
 

 รายได 10,001-20,000 บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวย         
บัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 4.61  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. มีความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ  และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มี
ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน  มีคาเฉลี่ย 3.21 และ 3.20 ตามลําดับ 
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 รายได 20,001-30,000 บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวย          
บัตรเครดิต มีคาเฉลี่ย 4.57 ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. 
มีความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ  และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน มีคาเฉลี่ย 3.23 และ 3.01 ตามลําดับ 
 

 รายได 30,001 บาทขึ้นไป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก บริการชําระคาน้ํามันดวยบัตร
เครดิต  มีคาเฉลี่ย 4.64  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก ราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามัน ปตท. มี
ความเหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคุณภาพ  และราคาน้ํามันของสถานีบริการน้ํามันปตท. มีความ
เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับคูแขงขันยี่หออ่ืน มีคาเฉลี่ย 3.27 และ 3.09 ตามลําดับ 
 
ตาราง 54 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานการจัดจําหนายของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ

สถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
ปจจัยดานการจัดจาํหนาย ต่ํากวาหรือเทากับ 

10,000 บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 บาท

ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูในบริเวณ
เสนทางหลักและชุมชน 

4.10 
มาก 

4.60 
มากที่สุด 

4.64 
มากที่สุด 

4.77 
มากที่สุด 

(4.62)     
มากที่สุด 

2. สถานีบริการน้ํามัน ปตท. มีการกระจาย
อยางทั่วถึงในจังหวัดสมุทรสาคร 

1.85 
นอย 

1.56 
นอย 

1.59 
นอย 

1.52 
นอย 

(1.59)     
นอย 

 
คาเฉลี่ยรวม 

2.98 
ปานกลาง 

3.08 
ปานกลาง 

3.11 
ปานกลาง 

3.15 
ปานกลาง 

(3.10)     
ปานกลาง 

 

จากตาราง 54 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานการจัดจําหนายตางๆ ตอ
สถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน ต่ํากวาหรือเทากับ
10,000บาท 10,001-20,000บาท 20,001-30,000บาท และ 30,000 บาทขึ้นไป อยูในระดับมาก        
ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 2.98, 3.08, 3.11 และ 3.15 ตามลําดับ  

 

 รายได ต่ํากวาหรือ เทากับ 10,000บาท ความพึงพอใจมาก ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม 
อยูในบริเวณเสนทางหลักและชุมชน มีคาเฉลี่ย 4.10  

 รายได 10,001-20,000 บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยู
ในบริเวณเสนทางหลักและชุมชน มีคาเฉลี่ย 4.60  

 รายได 20,001-30,000 บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยู
ในบริเวณเสนทางหลักและชุมชน มีคาเฉลี่ย 4.64  
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 รายได 30,001 บาทขึ้นไป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ทําเลที่ตั้งมีความเหมาะสม อยูใน
บริเวณเสนทางหลักและชุมชน มีคาเฉลี่ย 4.77  
 
ตาราง 55  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดของผูตอบแบบสอบถามที่มี

ตอสถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ต่ํากวาหรือเทากับ 

10,000 บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 บาท

ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ 3.30 
ปานกลาง 

3.53 
มาก 

3.51 
มาก 

3.52 
มาก 

(3.50)   
มาก 

2. การโฆษณาผานทางวิทย ุ 3.20 
ปานกลาง 

3.59 
มาก 

3.60 
มาก 

3.57 
มาก 

(3.57)   
มาก 

3. การโฆษณาผานทางแผนปายโฆษณา 4.65 
มากที่สุด 

4.55 
มากที่สุด 

4.57 
มากที่สุด 

4.61 
มากที่สุด 

(4.57)   
มากที่สุด 

4. เอกสารคําแนะนําขอมูลในการรับ
บริการตางๆมีความทันสมัย 

4.70 
มากที่สุด 

4.59 
มากที่สุด 

4.61 
มากที่สุด 

4.66 
มากที่สุด 

(4.61)   
มากที่สุด 

5. มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ด
กระจก 

4.70 
มากที่สุด 

4.57 
มากที่สุด 

4.61 
มากที่สุด 

4.66 
มากที่สุด 

(4.61)   
มากที่สุด 

6. มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง 3.50 
มาก 

3.83 
มาก 

3.79 
มาก 

3.75 
มาก 

(3.78)   
มาก 

7. มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต 3.95 
มาก 

4.15 
มาก 

4.14 
มาก 

4.16 
มาก 

(4.14)   
มาก 

 
คาเฉลี่ยรวม 

4.00 
มาก 

4.11 
มาก 

4.12 
มาก 

4.13 
มาก 

(4.11)   
มาก 

 

จากตาราง 55 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดตอ
สถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน ต่ํากวาหรือเทากับ
10,000บาท 10,001-20,000บาท 20,001-30,000บาท และ 30,000บาทขึ้นไป อยูในระดับมากทุกกลุม 
มีคาเฉลี่ยรวม 4.00, 4.11, 4.12 และ 4.13 ตามลําดับ 
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 รายได ต่ํากวาหรือ เทากับ 10,000บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนํา
ขอมูลในการรับบริการตางๆมีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก และการ
โฆษณาผานทางแผนปายโฆษณา มีคาเฉลี่ย 4.70, 4.70 และ 4.65 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก 
ไดแก มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต  มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง คาเฉลี่ย 3.95 และ 3.50 
ตามลําดับ และความพึงพอใจปานกลาง ไดแก การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ และการโฆษณา
ผานทางวิทยุ  คาเฉลี่ย 3.30 และ 3.20 ตามลําดับ 
 รายได 10,001-20,000 บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการ    
รับบริการตางๆ มีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก และการโฆษณา   
ผานทางแผนปายโฆษณา มีคาเฉลี่ย 4.59, 4.57 และ 4.55 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก ไดแก       
มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง การโฆษณาผานทางวิทยุ และ
การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ คาเฉลี่ย 4.15, 3.83, 3.59 และ 3.53 ตามลําดับ 

รายได 20,001-30,000 บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก  เอกสารคําแนะนําขอมูลในการ   
รับบริการตางๆ มีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก และการโฆษณา  
ผานทางแผนปายโฆษณา มีคาเฉลี่ย 4.61, 4.61 และ 4.57 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก ไดแก       
มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง การโฆษณาผานทางวิทยุ และ
การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ คาเฉลี่ย 4.14, 3.79, 3.60 และ 3.51 ตามลําดับ 

รายได 30,001 บาทขึ้นไป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก เอกสารคําแนะนําขอมูลในการ     
รับบริการตางๆ มีความทันสมัย มีบริการเสริม เชน เติมลมยาง และเช็ดกระจก และการโฆษณา    
ผานทางแผนปายโฆษณา มีคาเฉลี่ย 4.66, 4.66 และ 4.61 ตามลําดับ และความพึงพอใจมาก ไดแก        
มีสวนลดเมื่อชําระดวยบัตรเครดิต มีของแถมใหลูกคาอยางตอเนื่อง การโฆษณาผานทางวิทยุ และ  
การโฆษณาผานทางหนังสือพิมพ  คาเฉลี่ย 4.16, 3.75, 3.57 และ 3.52 ตามลําดับ 
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ตาราง 56 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานบุคคลของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอสถานี 
บริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 

 
 

จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
ปจจัยดานบุคคล ต่ํากวาหรือเทากับ 

10,000 บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 บาท

ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. พนักงานหนาลานใหบริการที่ดี
และนาประทับใจ 

3.65 
มาก 

3.49 
ปานกลาง 

3.67 
มาก 

3.64 
มาก 

(3.36)       
มาก 

2. พนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพ
ออนโยน 

4.45 
มาก 

4.61 
มากที่สุด 

4.59 
มากที่สุด 

4.66 
มากที่สุด 

(4.59)       
มาก 

3. พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี 4.40 
มาก 

4.66 
มากที่สุด 

4.63 
มากที่สุด 

4.70 
มากที่สุด 

(4.64)       
มากที่สุด 

4. พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการ
ใหบริการ 

3.80 
มาก 

3.81 
มาก 

3.95 
มาก 

4.05 
มาก 

(3.92)       
มาก 

5. พนักงานสามารถตอบปญหาหรือ
ขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง 

3.45 
ปานกลาง 

3.49 
ปานกลาง 

3.52 
มาก 

3.50 
มาก 

(3.51)       
มาก 

 
คาเฉลี่ยรวม 

3.95 
มาก 

4.01 
มาก 

4.07 
มาก 

4.11 
มาก 

(4.06)       
มาก 

 

จากตาราง 56 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานบุคคลตอสถานีบริการน้ํามัน 
ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน ต่ํากวาหรือเทากับ10,000บาท   
10,001-20,000บาท 20,001-30,000บาท และ 30,000บาทขึ้นไป อยูในระดับมากทุกกลุม มีคาเฉลี่ย
รวม 3.95, 4.01, 4.07 และ 4.11 ตามลําดับ 
 รายได ต่ํากวาหรือเทากับ 10,000บาท ความพึงพอใจมาก ไดแก พนักงานหนาลานใชวาจา
ที่สุภาพออนโยน พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ พนักงาน
หนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ มีคาเฉลี่ย 4.45, 4.40, 3.80 และ 3.65  ตามลําดับ  ความพึง
พอใจปานกลาง ไดแก พนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง มี
คาเฉลี่ย  3.45 

รายได 10,001-20,000 บามีความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี และ
พนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน  มีคาเฉลี่ย 4.66 และ 4.61 ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก 
ไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ มีคาเฉลี่ย 3.81 ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก 
พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ พนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจให
ลูกคาไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย  3.49  
 รายได 20,001-30,000 บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี และ
พนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน มีคาเฉลี่ย 4.63 และ 4.59 ตามลําดับ  ความพึงพอใจมาก  
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ไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนาประทับใจ 
และพนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย 3.95, 3.67 และ 
3.52 ตามลําดับ 
 รายได 30,001 บาทขึ้นไป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี และ
พนักงานหนาลานใชวาจาที่สุภาพออนโยน มีคาเฉลี่ย 4.70 และ 4.66 ตามลําดับ และความพึงพอใจ
มาก ไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ พนักงานหนาลานใหบริการที่ดีและนา
ประทับใจ และพนักงานสามารถตอบปญหาหรือขอของใจใหลูกคาไดอยางถูกตอง มีคาเฉลี่ย 4.05, 
3. 64 และ 3.50 ตามลําดับ 
 
ตาราง 57 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานหลักฐานทางกายภาพของผูตอบแบบสอบถามที่มี

ตอสถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

                                 จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดอืน 
ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ ต่ํากวาหรือเทากับ 

10,000 บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 บาท

ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. สถานีบริการสะอาด มีการ
ตกแตงสวยงาม 

3.55 
มาก 

3.45 
ปานกลาง 

3.80 
มาก 

3.77 
มาก 

(3.70)     
มาก 

2. ความมีชื่อเสยีงของน้ํามัน ปตท. 4.70 
มากที่สุด 

4.83 
มากที่สุด 

4.71 
มากที่สุด 

4.73 
มากที่สุด 

(4.74)     
มากที่สุด 

3. มีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ 
ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง 

3.65 
มาก 

3.34 
ปานกลาง 

3.45 
ปานกลาง 

3.57 
มาก 

(3.45)     
มาก 

4. ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน 4.45 
มาก 

4.80 
มากที่สุด 

4.62 
มากที่สุด 

4.48 
มาก 

(4.64)     
มากที่สุด 

 
คาเฉลี่ยรวม 

4.09 
มาก 

4.11 
มาก 

4.14 
มาก 

4.14 
มาก 

(4.13)     
มาก 

 

จากตาราง 57 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานหลักฐานทางกายภาพตอ
สถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน ต่ํากวาหรือเทากับ
10,000บาท  10,001-20,000บาท  20,001-30,000บาท  และ  30,000 บาทขึ้นไป อยูในระดับมาก        
ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 4.09, 4.11, 4.14 และ 4.14  ตามลําดับ  
 รายได ต่ํากวาหรือ เทากับ 10,000บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของ
น้ํามัน ปตท.  มีคาเฉลี่ย 4.70 และความพึงพอใจมาก ไดแก ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน                 
มีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง และสถานีบริการสะอาด มีการ
ตกแตงสวยงาม  มีคาเฉลี่ย 4.45, 3.65 และ 3.55 ตามลําดับ 
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 รายได 10,001-20,000 บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. 
และปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน มีคาเฉลี่ย 4.83 และ 4.81 ตามลําดับ ความพึงพอใจปานกลาง 
ไดแก สถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม และมีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ผูตอบ
แบบสอบถามกวางขวาง มีคาเฉลี่ย 3.45 และ 3.34 ตามลําดับ 
 รายได 20,001-30,000 บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. 
และปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน มีคาเฉลี่ย 4.71 และ 4.62  ตามลําดับ ความพึงพอใจมาก ไดแก 
สถานีบริการสะอาด มีการตกแตงสวยงาม มีคาเฉลี่ย 3.80  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีสถานที่
จอดรถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง  มีคาเฉลี่ย  3.45  

รายได 30,001 บาทขึ้นไป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความมีช่ือเสียงของน้ํามัน ปตท. 
มีคาเฉลี่ย 4.73   ความพึงพอใจมาก ไดแก ปายโลโก ปตท. ที่เห็นไดชัดเจน  สถานีบริการสะอาด มี
การตกแตงสวยงาม และมีสถานที่จอดรถสําหรับลูกคา/ผูตอบแบบสอบถามกวางขวาง  มีคาเฉลี่ย 
4.48, 3.77 และ 3.57 ตามลําดับ 
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ตาราง 58 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจดานกระบวนการตางๆ ของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ
สถานีบริการน้ํามันปตท. ในจังหวัดสมุทรสาครจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 

 

จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 

ปจจัยดานกระบวนการตางๆ 
ต่ํากวาหรือ
เทากับ 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001 
บาทขึ้น
ไป 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว 3.15 
ปานกลาง 

3.17 
ปานกลาง 

3.58 
มาก 

3.77 
มาก 

(3.48)   
มาก 

2. ความรวดเร็วในการรับชําระเงินและทอนเงิน 4.70 
มากที่สุด 

4.83 
มากที่สุด 

4.71 
มากที่สุด 

4.73 
มากที่สุด 

(4.74)    
มากที่สุด 

3. ความรวดเร็วในการชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต 3.65 
มาก 

3.34 
ปานกลาง 

3.45 
ปานกลาง 

3.57 
มาก 

(3.45)   
มาก 

4. ความรวดเร็วในการใหบริการเสริม 4.45 4.81 4.62 4.48      (4.64)   
 อื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการ มาก มากที่สุด มากที่สุด มาก มากที่สุด 
 เติมลมยาง      

5. การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ 3.15 
ปานกลาง 

3.17 
ปานกลาง 

3.58 
มาก 

3.77 
มาก 

(3.48)   
มาก 

 
คาเฉลี่ยรวม 

3.82 
มาก 

3.86 
มาก 

3.99 
 มาก 

4.06 
มาก 

(3.96)   
มาก 

 

จากตาราง 58 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดานหลักฐานทางกายภาพตอ
สถานีบริการน้ํามัน ปตท. ในจังหวัดสมุทรสาคร จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน ต่ํากวาหรือเทากับ
10,000บาท  10,001-20,000บาท  20,001-30,000บาท  และ  30,000บาทขึ้นไป   อยูในระดับมาก        
ทุกกลุม มีคาเฉลี่ยรวม 3.82, 3.86, 3.99 และ 4 .06 ตามลําดับ 
 รายได ต่ํากวาหรือ เทากับ 10,000บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการ   
รับชําระเงินและทอนเงิน  มีคาเฉลี่ย 4.70  ความพึงพอใจมาก ไดแก ความรวดเร็วในการใหบริการ
เสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง ความรวดเร็วในการชําระบริการดวยบัตรเครดิต 
มีคาเฉลี่ย 4.45 และ 3.65   ตามลําดับ ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก  มีระบบบริการเติมน้ํามันดวย
ความรวดเร็ว และ การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบมีคาเฉลี่ย 3.15 
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 รายได 10,001-20,000 บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงิน
และทอนเงิน และความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง  
มีคาเฉลี่ย 4.83 และ 4.81 ตามลําดับ  ความพึงพอใจมาก ไดแก ความรวดเร็วในการชําระบริการดวย
บัตรเครดิต และมีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 3.34 และ 3.17ตามลําดับ และ
มีความพึงพอในปานกลาง ไดแก การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ มีคาเฉลี่ย 3.17 

รายได 20,001-30,000 บาท ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงิน
และทอนเงิน และความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง  
มีคาเฉลี่ย 4.71 และ 4.62 ตามลําดับ  ความพึงพอใจปานกลาง ไดแก มีระบบบริการเติมน้ํามันดวย
ความรวดเร็ว การแจงเวลาเปดและปดบริการใหลูกคาทราบ  และความรวดเร็วในการชําระบริการ
ดวยบัตรเครดิต  มีคาเฉลี่ย  3.58, 3.58 และ 3.45 ตามลําดับ 

รายได 30,001 บาทขึ้นไป ความพึงพอใจมากที่สุด ไดแก ความรวดเร็วในการรับชําระเงิน
และทอนเงิน มีคาเฉลี่ย 4.73  ความพึงพอใจมาก ไดแก ความรวดเร็วในการใหบริการเสริมอื่นๆ 
เชน การเช็ดกระจก และการเติมลมยาง มีระบบบริการเติมน้ํามันดวยความรวดเร็ว การแจงเวลาเปด
และปดบริการใหลูกคาทราบ และความรวดเร็วในการชําระบริการดวยบัตรเครดิต มีคาเฉล่ีย 4.48, 
3.77, 3.77 และ 3.57 ตามลําดับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


